
رئیس قوه قضاییه گفت: مشورت با صاحبنظران منافاتی با 
استقلال مقام قضاوت ندارد؛ بنابراین قضات در این کسوت 
در شئونی نظیر فهم و تشخیص موضوع، استنباط قانون، فهم 
حکم و انطباق آن با قانون، با صاحبنظران و نخبگان مشورت 

داشته باشند.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه،حجت‌الاسلام والمسلمین 
محسنی اژه‌ای در آیین تحلیف کارآموزان قضایی، اظهار کرد: 
شما قضات با سوگندی که امروز یاد کردید تعهدی سنگین و 
مسئولیتی خطیر را پذیرفتید. امروز متعهد شدید که در انجام 
ماموریت خطیر خود، هیچگاه خدا را فراموش نکنید و هیچگاه 
به غیر از »ماانزل‌الله« حکم نکنید و هیچگاه از شئون کار 

قضاوت خارج نشوید.
رئیس قوه قضاییه افزود: شما قضات با سوگندی که امروز 
یاد کردید در قبال مردم متعهد شدید که در موعد قضاوت 
و صدور حکم، نهایت عدالت، دقت، احتیاط، بی‌طرفی و 
همه‌جانبه‌نگری را داشته باشید. شما که امروز به کسوت 

قضاوت درآمدید باید بدانید که مورد اعتماد و وثاقت مردم 
هستید و مردم، شما را افرادی معتمد و امین می‌دانند؛ مردم 
برای حق‌ستانی و استیفای حق خود به شما مراجعه می‌کنند، 
فلذا جایگاهی رفیع در نزد مردم دارید؛ بنابراین شایسته است 
این اعتماد مردم را قدر بدانید و با احکام عادلانه‌ای که صادر 

می‌کنید بر دامنه این اعتماد بیفزایید.
رئیس دستگاه قضا گفت: شما از امروز در جایگاهی قرار 
می‌گیرید که کانون تزریق آرامش در جامعه و کانون استیفای 
حق مردم و ملجأ و پناهگاه ستمدیدگان است؛ از همین‌رو 
جایگاه شما مورد طمع و وسوسه شیطان و شیطان‌صفتان 
است؛ بنابراین ضروریست که از جایگاه خود، مراقبت و صیانت 
پیوسته داشته باشید و کاری کنید که تحت هیچ شرایطی 

اسیر خطوات شیطان و شیطان‌صفتان نشوید.
رئیس عدلیه تصریح کرد: هوشیاری و فطانت )زیرکی و 
دانایی( از لوازم کار قضاوت است؛ کاملا هوشیار باشید که 
خدای‌ناکرده ناخواسته در مسیری غلط و مسیر تبعیت از 

خطوات شیطان قرار نگیرید. محسنی اژه‌ای اظهار کرد: 
شما قضات به آنچه که در حوزه و دانشگاه آموخته‌اید بسنده 
نکنید و مستمر دانش و اطلاعات خود را ارتقا دهید. بسیاری 
از مسائل و موضوعات در حوزه کار قضاوت، در زمره مسائل 
 مستحدثه می‌گنجد، از اینرو نیاز به تدبر و روزآمدی اطلاعات 

در قبال آنها است.
رئیس قوه قضاییه تصریح کرد: من همواره اعتقاد داشته و 
دارم که یک قاضی باید تجربیات و سلسله مراتب را طی کند. 
زمانی که ریاست کمیسیون نقل و انتقالات قضات را بر عهده 
داشتم این گلایه از من می‌شد که چرا اجازه نمی‌دهم یک 
قاضی بلافاصله پس از طی کردن مراحل آموزشی، به مرتبه 
دادرسی ارتقا یابد و در دادگاه به صدور حکم بپردازد؛ در برخی 
موارد به من گفته می‌شد که در شرایط اضطرار قرار داریم و 
باید چنین اجازه‌ای داده شود؛ اما من چنین استدلال می‌کردم 
که وقتی یک قاضیِ تازه آموزش‌دیده هنوز صورت یک حکم 
را انشاء نکرده و با طرفین هیچ پرونده‌ای مواجه نشده، چطور 

می‌تواند یک‌مرتبه به مقام دادرسی نائل شود؟ رئیس دستگاه 
قضا گفت: یکی دیگر از الزامات کار قضاوت، بهره‌مندی قاضی 
از صبر و حوصله است؛ گاهی طرفین پرونده اصطلاحاً از کوره 
در می‌روند و عصبی می‌شوند؛ گاهی نیز عمداً عصبی می‌شوند 
تا قاضی را به اشتباه بیندازند و او را خشمگین کنند تا بدین 
واسطه بتوانند از او شکایت کنند. گاهی یکی از طرفین پرونده، 
اگر چه ادله‌ای ندارد اما ذی‌حق است و وقتی نمی‌تواند به 
حقش برسد خشمگین می‌شود؛ گاهی نیز یکی از طرفین 
پرونده می‌تواند لب مطلب را بیان کند؛ در تمامی این موارد، 
قاضی ما باید متانت به خرج دهد و تلاش کند که از مدار صبر 

و حوصله خارج نشود.
رئیس عدلیه تصریح کرد: حُسن خلق و حُسن رفتار از دیگر 
الزامات کار قضاوت است؛ بعضاً اثر رفتار یک قاضی از حکم 
صادره توسط او بیشتر است. همه ما در دستگاه قضایی باید 
خود را مکلف به تکریم ارباب رجوع و حُسن خلق داشتن با 

مردم کنیم.

قاضی‌القضات اظهار داشت: همه شما بزرگواران که از امروز به 
کسوت قضاوت نائل می‌شوید علاوه بر تلاش و مجاهدت برای 
تجهیز به لوازم کار قضاوت؛ همواره از خداوند متعال استمداد 
بطلبید تا مبادا ناخواسته حقی را پایمال کنید. من در دی ماه 
۵۸ به سبب شرایط انقلاب و اضطراری که وجود داشت برای 
فعالیت به دستگاه قضایی دعوت شدم؛ از همان زمان از خداوند 
متعال استمداد طلبیدم که به من کمک کند مبادا ناخواسته 

حقی را تضییع کنم.
محسنی اژه‌ای افزود: وقتی من وارد دستگاه قضایی شدم 
متهمان پرونده‌های ما عناصر گروهکی، ساواکی و کودتاچی 
بودند؛ در سال ۵۹ با دو پرونده مهم مواجه شدم؛ علی‌رغم اینکه 
به میل خودم به دستگاه قضایی نیامده بودم و ترجیحم حضور 
در قم بود اما تحت هیچ شرایطی نمی‌خواستم از رسیدگی به 
پرونده‌های مهم شانه خالی کنم؛ فلذا در زمان رسیدگی به آن 
دو پرونده مهم نیز از خداوند متعال استمداد ویژه طلبیدم و 

پروردگار نیز مرا برای کشف حقیقت یاری کرد.

رئیس مرکز فعالیت‌های دینی شهرداری تهران با اشاره به 
اینکه در آستانه پایان طرح شهید آرمان ۴ هستیم، گفت: طرح 

شهید آرمان ۵ از ابتدای تیرماه آغاز خواهد شد.
به گزارش مهر، همایش هزار فانوس با محوریت »هم‌عهدی 
فعالان رسانه‌ای مساجد آرمانی تهران« به مناسب سالروز 
شهادت سید شهیدان اهل قلم، شهید مرتضی آوینی و 
گرامیداشت روز هنر انقلاب اسلامی امروز چهارشنبه مورخ 
۲۰ فروردین ۱۴۰۴ با حضور محمدامین توکلی‌زاده معاون 
امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران، حجت‌الاسلام 

والمسلمین علیرضا شیر نژاد رئیس مرکز فعالیت‌های دینی، 
وحید جلیلی قائم‌مقام رئیس صدا و سیما و جمعی از مدیران 

شهری برگزار شد.
حجت‌الاسلام والمسلمین علیرضا شیر نژاد رئیس مرکز 
فعالیت‌های دینی در این همایش با تاکید بر اینکه در آستانه 
پایان طرح شهید آرمان ۴ هستیم، اظهار کرد: طرح شهید 
آرمان ۴ در آخر خردادماه به پایان خواهد رسید. طرح شهید 

آرمان ۵ نیز در تیرماه آغاز می‌شود.
وی با اشاره به آغاز طرح شهید آرمان با کمتر از ۱۰۰ مسجد در 

سال اول گفت: در این مقطع زمانی پس از گذشت ۴ مقطع از 
طرح شهید آرمان، ۷۰۰ مسجد و ۹۰۰ مدرسه با بیش از ۳۰۰ 
هزار نفر جامعه مخاطب نوجوانان مدارس در ۳۵۲ محله به 
طرح شهید آرمان ملحق شدند. ضمن اینکه تابستانی را پشت 
سر گذاشتیم که بیش از ۱۸۰ هزار دانش‌آموز در پایگاه‌های 

تابستان از طرح استقبال کردند.
شیر نژاد افزود: برای تابستان پیش‌رو ۵۰۰ پایگاه تابستانی 
مدرسه‌ای و فعال بودن ۷۰۰ پایگاه مسجدی یعنی هزار و ۲۰۰ 
پایگاه فعال تابستانه هدف‌گذاری شده است. امیدوارم تعداد 

دانش‌آموزان استقبال‌کننده از طرح شهید آرمان از ۲۰۰ هزار 
نفر بگذرد، به این معنی که یک ششم جامعه مخاطب یک 
میلیون و ۲۸۰ هزارنفری شهر تهران توسط مؤمنین مساجد 

تحت پوشش برنامه‌های مسجد محور قرار گرفتند.
وی در ادامه بیان داشت: طرح شهید آرمان بزرگ‌ترین حرکت 
مردمی‌سازی اجتماعی و فرهنگی در سطح شهر تهران است 
که در معاونت امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران و با 
مدیریت جهادی شهردار تهران علیرضا زاکانی انجام شده و 

مساجد عهده‌دار این برنامه‌ها هستند.

شیر نژاد همچنین به تحت پوشش قرار دادن ۳۰ هزار نوجوان 
معتکف در سال گذشته )طرح شهید آرمان ۳( پرداخت و بیان 
کرد: امسال )طرح شهید آرمان ۴( حدود ۶۰ هزار نوجوان 
معتکف تحت پوشش قرار داده شدند و نزدیک به ۴ هزار مربی 

در سطح مساجد، طرح شهید آرمان را مدیریت کردند.
وی در ادامه سخنان خود بیان داشت: در سال گذشته در 
۸۶۰ نقطه تهران حدود ۵ میلیون افطاری ساده توزیع شد. 
امسال در هزار و ۳۲۰ نقطه بیش از ۱۰ میلیون افطاری ساده 

توزیع شد.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: اعطای 
مجوزها، معضل تولید است که باید نظارت دقیق‌تری 
در این حوزه انجام شود و سازمان بازرسی با مانع 

تراشی‌ها در حوزه تولید برخورد می‌کند.
به گزارش سازمان بازرسی کل کشور، ذبیح الله 
خداییان روز چهارشنبه در نشست با معاون نظارت 
و بازرسی امور اقتصادی سازمان بازرسی، بازرس‌کل، 
سربازرسان و بازرسان امور نفت سازمان بازرسی با 
تقدیر و تشکر از عملکرد این بازرسی امور در سال 
گذشته، یکی از مهم‌ترین بازرسی‌های امور سازمان را 

»بازرسی امور نفت« دانست.
وی تصریح کرد: موضوعات بازرسی امور نفت متنوع و 
بسیار زیاد است زیرا هر حوزه‌ای از امور نفت با مسائل 
و مشکلات زیادی مواجه است و بر این اساس بازرسان 
بازرسی امور نفت باید با توجه به وسعت حوزه‌های 
مربوطه، پرونده‌های نظارت و بازرسی را با دقت، 
سرعت و انجام آسیب‌شناسی لازم، مورد رسیدگی 

قرار دهند.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به نام گذاری 
سال ۱۴۰۴ به عنوان »سرمایه‌گذاری برای تولید« از 
سوی رهبر معظم انقلاب تصریح کرد: عمل به شعار 
سال هم واجب شرعی است و هم از نظر قانونی بر همه 
فرض است، از طرفی بخش بزرگی از سرمایه‌گذاری 
در کشور مربوط به بخش نفت، پتروشیمی و... است؛ 
بنابراین باید به سرمایه‌گذاری در بخش تولید در این 

حوزه توجه ویژه شود.
خداییان با انتقاد از عملکرد برخی دستگاه‌های 
اجرایی در حمایت از سرمایه‌گذار اظهار کرد: 
گاهی در کشور به نحوی عمل می‌شود که در عمل 
سرمایه‌گذار و تولیدکننده فرار می‌کنند، این در حالی 
است که دستگاه‌های اجرایی باید با تسهیل امور، 

تولیدکنندگان را برای سرمایه‌گذاری ترغیب کنند.
رئیس سازمان بازرسی با اشاره به بیانات رهبر انقلاب 
مبنی بر حمایت دستگاه‌های نظارتی از بخش 
خصوصی، خطاب به بازرسان سازمان بازرسی تصریح 
کرد: حتما بحث حمایت از بخش خصوصی، تولید و 

سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی را سرلوحه کارهایتان 
قرار دهید و هر جا می‌روید با دید حمایتی به این 
بخش نگاه کنید و خدای نخواسته این طور نباشد 

که دستگاه‌های نظارتی کندی کارها را فراهم کنند.
در ابتدای این نشست، ستار شیرعالی معاون نظارت 
و بازرسی امور اقتصادی سازمان بازرسی کل کشور با 
بیان اینکه »بازرسی امور نفت یکی از بازرسی‌های امور 
فنی سازمان است«، خاطرنشان کرد: بازرسی کل امور 
نفت طی سال گذشته توانسته در یک اقدام جهادی و 
انقلابی برای اولین بار بازرسی‌های برنامه‌ای خود را به 
طور صد در صد انجام دهد. بازرس کل امور نفت نیز در 
این نشست گزارشی از عملکرد این بازرسی امور ارائه 
کرد. پنجم فروردین رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
از تشکیل قرارگاه نظارتی »حمایت از سرمایه‌گذاری 
برای تولید« در این سازمان به منظور حمایت از 
سرمایه‌گذاری، نظارت بر حسن اجرای قوانین و اجرای 
کامل تکالیف دستگاه‌های مسئول در تأمین امنیت 

اقتصادی و جلوگیری از انحراف منابع مالی خبر داد.

وزیر کشور با تأکید بر اینکه یکی از انتظارات ما 
از مجموعه پارلمان‌های محلی برنامه ریزی برای 
ایجاد شرایط و مانع نشدن برای سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی است، گفت: رفع موانع و جذب 

سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی از اولویت ما است.
به گزارش ایسنا، سردار مومنی در سی و نهمین 
اجلاس شورای عالی استان‌ها اظهار کرد: همواره 
تأکید خاصی روی شوراها در قانون اساسی وجود 
دارد و دولت چهاردهم تاکید ویژه‌ای در حمایت از 
آن دارد. نگاه دولت چهاردهم وفاق و همدلی است 
و مردم نیز نسبت به عملکرد همه دستگاه‌ها توجه 
دارند؛ معتقدیم که پارلمان‌های محلی و مدیریت 
محلی نقش بسیار مهمی در رضایتمندی مردم 

دارند.
وی ادامه داد: صبح امروز موضوع اصلاحیه یک قانون 
در شهرداری‌ها و دهیاری‌ها به هیات دولت آمد و 
دولت به طور جدی حمایت کرد و این یعنی نگاه 
دولت نسبت به شهرداری‌ها و دهیاری‌ها حمایتی 

است. یکی از انتظارات ما از مجموعه پارلمان‌های 
محلی برنامه ریزی برای ایجاد شرایط و مانع نشدن 
برای سرمایه‌گذاری بخش خصوصی است؛ حتما کار 
سرمایه‌گذاران را در اولویت قرار دهید و به سرعت 
مسائل این حوزه بررسی و به نتیجه برسد. نباید 
بگذاریم شعار سال در قالب شعار بماند و باید به 

هدف اصلی‌مان برسیم.
وزیر کشور اضافه کرد: رفع موانع واحدهای 
تولیدی راکد، اتمام پروژه‌های نیمه تمام و 
سرمایه‌گذاری‌های جدید از گزارش‌هایی است که 
ما از استانداری‌ها می‌گیریم. این سه برنامه مهم‌ترین 
شاخص ارزیابی استانداران است و خواهش داریم 
این شاخص‌ها در شوراهای شهر و شهرداری‌ها 
هم در اولویت قرار بگیرد. با هم باید این مسیر را 
پیش ببریم و باید شرایط را برای رفع موانع و جذب 

سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی فراهم کنیم. 
وی ادامه داد: موضوع بعدی نظارت است و این 
می‌تواند یک تیغ دو لبه باشد. ناظر باید درست 

و دقیق کارش را انجام دهد و در مقابل خطاها و 
انحرافات قرار بگیرد و در مسیر هدف پیش برود. 
ناظر می‌تواند ثبات اجرا کردن را از بین ببرد و تأکید 
ما این است نظارت به گونه‌ای پیش برود که ثبات 
مدیریتی ایجاد شود و احساس شود راه برایش 
فراهم است؛ اما در عین حال نظارت هم وجود 

داشته باشد. 
سردار مومنی با بیان اینکه مدیریت‌ها باید ثبات 
داشته باشد، گفت: بسیاری از مدیریت‌ها زیر دو 
سال است و باید این موضوع مدنظر قرار بگیرد. 
نظارت باید همراه با مدیریت باشد؛ یک مدیر نباید 
احساس کند که ممکن است ۶ ماه دیگر نباشد چون 

به سراغ برنامه‌های کوتاه مدت و مقطعی می‌رود. 
وی اضافه کرد: مدیریت پارلمانی محلی باید 
هم نگاه محلی و هم نگاه ملی داشته باشد. در 
محدودیت‌هایی که ایجاد می‌شود، نباید نگاه 
شخصی یا غیرکارشناسی وجود داشته باشد و باید 

علاوه بر نگاه محلی نگاه ملی داشته باشیم.

مشورت با صاحبنظران منافاتی با استقلال قضات ندارد

آغاز طرح »شهید آرمان ۵« از ابتدای تیرماه در تهران

پیشنهادهای وزیر کشور برای پروژه‌های نیمه تمام شهریبا مانع تراشی‌ها در حوزه تولید برخورد می‌کنیم
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مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی:

مصوبه‌ای برای افزایش 
قیمت لبنیات نداشتیم

کمبودی در عرضه 
اقلام اساسی نداریم

تکرار قطعی برق و 
خاموشی صنعت سیمان 
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سرمقاله
اجرای سیاست‌های 
دقیق در بازار مسکن

نگاهی مختصر به وضعیت 
امروز بازار مسکن نشان 
می دهد که کاما رها و 
بی صاحب شده است. 
هیچکس اقدامی جدی برای بهبود اوضاع انجام 
نمی دهد. بازار مسکن رها شده در حالیکه دولت 
برای خیلی از اقلام، قیمت گذاری انجام می دهد. 
برای قیمت گذاری چیزی مثل مرغ و تخم مرغ، 
کلی نهاد و سازمان وجود دارد و حتی وزارت جهاد 
کشاورزی هم دخیل است و هر روز یک قیمت برای 
گوشت و مرغ اعلام می کنند. اما هیچ اقدامی برای 
 بخش مسکن صورت نمی گیرد. زار مسکن ایران 

در سال‌های اخیر...

  فرشید ایلاتی، کارشناس 
مسکن

متن کامل  د ر صفحه 2
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صنعت فضایی راهی 
به سوی توسعه پایدار 

قیمت مسکن فراتر از توان مالی مستاجران است

کمبود  نظارت  در بازار اجاره مسکن
صفحه2

صفحه3

انجماد  در  بازار  مصالح  ساختمانی
میزان   تقاضا   به   یک  ‌سوم   رسید

رییس پژوهشگاه فضایی با تاکید بر اهمیت صنعت 
فضایی به عنوان یک حوزه اقتصادی،گفت: جذب 
سرمایه‌گذاری‌های خصوصی در این زمینه می‌تواند 
به پیشرفت کشور کمک کند. به گزارش مهر به 
نقل از پژوهشگاه فضایی ایران، در دیدار نوروزی 
رئیس پژوهشگاه فضایی با همکاران، وحید یزدانیان 
رئیس پژوهشگاه فضایی ایران بر اهمیت جایگاه 
و نقش پژوهشگاه فضایی ایران در تحقق اهداف 
ملی حوزه فضایی و لزوم همکاری و همدلی در 
پیشبرد این اهداف تأکید نمودند. یزدانیان 
در ادامه، نکات کلیدی و راهبردی را با همکاران 
مطرح کرد و با اشاره به اختیارات اخذ شده از مقام 
عالی وزارت، بر چابک‌سازی فرآیندها و افزایش 
بهره‌وری تأکید داشتند. این اقدام به‌منظور تسهیل 
در تصمیم‌گیری‌ها و بهبود شرایط کاری پرسنل 
انجام شده است. رئیس پژوهشگاه همچنین به 
اهمیت بهبود وضعیت معیشت کارکنان اشاره 
داشتند. ایشان اذعان داشتند که همکاران با وجود 
دریافتی‌های محدود، با تعهد و انگیزه بالا مشغول 
فعالیت‌اند و خواستار توجه بیشتر به بهبود وضعیت 
معیشتی همکاران شدند. دکتر یزدانیان با بیان 
اینکه »همکاران ما، با وجود شرایط سخت، نق 
نمی‌زنند، بلکه کار می‌کنند«، بر لزوم قدرشناسی از 
سرمایه‌های انسانی تأکید کردند. یزدانیان بر اهمیت 
صنعت فضایی به عنوان یک حوزه اقتصادی تأکید 
کرد و گفت: جذب سرمایه‌گذاری‌های خصوصی در 
این زمینه می‌تواند به پیشرفت کشور کمک شایانی 
کند. ایشان افزودند که با توجه به نام‌گذاری سال 
جاری از سوی مقام معظم رهبری به "سرمایه‌گذاری 
برای تولید"، راه اندازی اکوسیستم اقتصادی فضایی 
در کشور از اهمیت خاصی برخوردار است.  ایشان 
همچنین به برنامه‌ریزی برای افزایش همکاری‌ها و 
مشارکت با کشورهای دیگر در زمینه صنعت فضایی 

اشاره کردند و بیان کردند که این...



اقتصاد2
ایران

افزایش دستگیری دلالان بلیت 
در نوروز 

رئیس اداره حراست فرودگاه مهرآباد گفت: 
در نوروز امسال دستگیری دلالان بلیت و 
ارزهای خارجی به نحو چشمگیری افزایش 

یافته است.
به گزارش روابط عمومی فرودگاه بین‌المللی 
مهرآباد، عباس ایمانپور، رئیس اداره حراست، 
از همکاری‌های موثر این اداره با پلیس 
فرودگاه در ایام نوروز خبر داد. وی اعلام کرد: 
در بازه زمانی ۲۳ اسفند ۱۴۰۳ تا ۱۶ فروردین 
۱۴۰۴، اقدامات قابل توجهی در راستای 
تأمین امنیت و رفاه مسافران انجام شده است.
ایمانپور اظهار داشت: در این دوره، همکاری 
و هماهنگی با پلیس فرودگاه در شناسایی 
و دستگیری دلالان بلیت و ارزهای خارجی 
به نحو چشمگیری افزایش یافته است. این 
اقدام به منظور جلوگیری از سوءاستفاده از 
مسافران و تأمین آرامش خاطر آن‌ها صورت 

گرفته است.
وی همچنین به برخورد با مسافربرهای 
غیرمجاز اشاره کرد و گفت: خودروهای 
متخلف تا پایان ۱۷ فروردین به پارکینگ 
منتقل شدند تا از ایجاد هرگونه مشکل برای 

مسافران جلوگیری شود.
رئیس اداره حراست همچنین از همکاری در 
شناسایی و دستگیری باند سارقان خبر داد 
که اقدام به سرقت از مسافران در فرودگاه 
می‌کردند. این اقدامات نشان‌دهنده تلاش 
مستمر نیروهای امنیتی برای حفظ امنیت 

و آسایش مسافران در ایام شلوغ نوروز است.

تاکید ایران و قطر بر توسعه 
همکاری‌ها در بخش انرژی

وزیر نفت جمهوری اسامی ایران در دیدار 
با سفیر قطر در تهران بر توسعه همکاری 
های دو کشور در بخش انرژی تاکید کرد. 
به گزارش وزارت نفت، محسن پاک‌نژاد و 
سعد عبدالله سعد آل محمود الشریف در این 
دیدار بر توسعه همکاری‌ها در بخش انرژی 
تأکید کردند. وزیر نفت پس از این دیدار با 
اعلام برگزاری نشست با سفرای کشورهای 
خارجی در هفته آینده تأکید کرد: ایران از 
حضور کشورهای خارجی به‌ویژه همسایگان 

در صنعت نفت ایران استقبال می‌کند.
محسن پاک‌نژاد اظهار کرد: در این دیدار، 
زمینه‌های همکاری مشترک میان دو کشور 

مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
وی با بیان اینکه از وزیر انرژی قطر برای حضور 
در نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش 
و پتروشیمی که به‌زودی برگزار می‌شود، 
دعوت به‌عمل آمد، افزود: همچنین هفته 
آینده نشستی با محوریت معاونت بین‌الملل 
و بازرگانی وزارت نفت و با حضور جمع زیادی 

از سفرای کشورهای خارجی برگزار می‌شود.
در این نشست شرکت ملی نفت ایران گزارشی 
از ابعاد مختلف نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، 

پالایش و پتروشیمی ارائه می‌دهد.
وزیر نفت هدف از این نشست را دعوت از 
سفرا و وزرای مرتبط برای بازدید از نمایشگاه 
بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی 
برای جلب مشارکت سرمایه‌گذاران 
بین‌المللی، به‌ویژه کشورهای همسایه عنوان 
کرد. پاک‌نژاد با بیان اینکه در گفت‌وگو با 
سفیر قطر، دعوت کردیم تا کشور متبوع‌شان 
در حوزه‌های مورد علاقه دو طرف، به‌ویژه در 
بخش سرمایه‌گذاری و همکاری‌های مشترک، 
حضور داشته باشد، تأکید کرد: ایران از حضور 
قطر در پروژه‌های مختلف به‌ویژه طرح‌های 

نفتی استقبال می‌کند.
وی درباره برگزاری رویداد »تحول در 
سرمایه‌گذاری و توسعه بالادست نفت و گاز 
ایران« هم گفت: این رویداد دوشنبه دوم 
اردیبهشت‌ در سالن اجلاس سران برگزار 
می‌شود که برای آن از سفرای کشورهای 
خارجی نیز دعوت به‌عمل آمده است. در این 
رویداد، بیش از ۲۰۰ بسته سرمایه‌گذاری به 
ارزش بیش از ۱۳۰ میلیارد دلار معرفی و در 
نشست‌های تخصصی، جزئیات این فرصت‌ها 

برای سرمایه‌گذاران تشریح می‌شود.
یکی از مهم‌ترین اولویت‌های دولت چهاردهم، 
افزایش همکاری با کشورهای همسایه به‌ویژه 
در بخش نفت و گاز است. دیپلماسی فعال 
انرژی در وزارت نفت در دولت چهاردهم 
همواره مورد تأکید بوده و تاکنون وزیر نفت 
دیدارهای متعددی با مقام‌های کشورهای 

همسایه داشته است.

خبر

نایب رئیس اتحادیه املاک 
گفت: مستاجران امروز 
نه تنها برای خرید خانه 
امیدی ندارند، بلکه حتی 
اجاره‌نشینی هم برایشان 

به چالشی بزرگ تبدیل شده است.
داوود بیگی‌نژاد نایب رئیس اول اتحادیه املاک 
در گفتگو با مهر اظهار کرد: رکود تورمی در بازار 
اجاره‌بها، خرید و فروش مسکن حاکم است. البته 
رکود در بازارهای موازی دیگر نیز وجود دارد اما به 
طور کلی خریداری در بازار خرید و فروش مسکن 

نیست.
وی افزود: رشد نرخ اجاره‌بها با توان مالی مستأجران 
همسو نیست و با توجه به رشد قیمت‌ها در بازار 
اجاره، خرید و فروش مستأجران دیگر به خرید خانه 
فکر نمی‌کنند، زیرا با مبالغ آنها فاصله زیادی دارد. 
به طور مثال پول رهن برخی از آپارتمان‌های تهران 
مطابق قیمت خرید چند سال گذشته همان واحد 

مسکونی است.
نایب رئیس اتحادیه املاک با اشاره به قانون پیش 
فروش مسکن در دهه ۹۰ تاکید کرد: قانون پیش 
فروش مسکن در ابتدای دهه ۹۰ تصویب شد، که 
اگر این قانون اجرایی می‌شد عملًا گردش مالی که 

به واسطه این قانون اتفاق می‌افتاد، موجب تولید 
مسکن می‌شد اما در حال حاضر با توجه به اینکه 
امکان ثبت قرارداد پیش‌نویس توسط مشاوران 
املاک نیست، قراردادهای پنهانی بین عموم مردم 
افزایش یافته، که قطعاً نه به نفع مردم خواهد بود و 

نه نفع حاکمیت.
وی یادآور شد: از سال‌های گذشته کم‌کاری بانک در 

زمینه ارائه تسهیلات به قشر کرایه نشین برای خرید 
ملک پررنگ و واضح است؛ بر همین اساس انتظار 
می‌رود دولت برای انجام تعهدات مسکنی خود در 
راستای قانون جهش تولید مسکن، بازنگری جدی 
در عملکرد اعطای وام تسهیلات مسکن بانک‌ها 
داشته باشد، زیرا بخش گسترده‌ای از خانه‌دار شدن 
واجدین شرایط در گرو بانک‌ها است و از سوی 

دیگر منابع اصلی کشور در اختیار بانک‌ها قرار دارد. 
بیگی‌نژاد گفت: در آستانه عید نوروز ۱۴۰۴ هم 
نتوانست بازار مسکن را از رکود خارج کند و بازار 
از سنوات گذشته پیروی نکرد، زیرا تعداد معاملات 

رونق چشمگیری نداشت.
وی همچنین بر لزوم ثبت دقیق اطلاعات معاملات 
مسکن در سامانه‌های رسمی تأکید و بیان کرد: برای 
رفع این مشکل، ضروری است که تمام اطلاعات 
مربوط به معاملات مسکن به‌طور دقیق و شفاف در 
سامانه‌های رسمی ثبت شود. این اقدام به شفافیت 
بازار و جلوگیری از اعلام قیمت‌های غیرواقعی 

کمک خواهد کرد.
به گفته بیگی‌نژاد؛ متأسفانه برخی مشاوران املاک 
قیمت‌های آگهی‌شده را به‌عنوان معیار قیمتی 
منطقه در نظر می‌گیرند، در حالی که قیمت‌های 
واقعی بسیاری از معاملات ممکن است بسیار 

متفاوت باشد.
نایب رئیس اول اتحادیه املاک در پایان خاطرنشان 
کرد: بی‌شک ثبت دقیق اطلاعات در سامانه‌های 
رسمی می‌تواند بازار مسکن را شفاف‌تر کند و 
موجب جلوگیری از نوسانات قیمتی غیرواقعی و 
بی‌پایه شود. همچنین، با توجه به آن‌که بسیاری 
از کارشناسان از نبود شفافیت در وضعیت قیمت‌ها 
و معاملات انتقاد دارند، مسئولین باید این موارد را 

جدی‌تر پیگیری کنند.

قیمت مسکن فراتر از توان مالی مستاجران است

کمبود نظارت در بازار اجاره مسکن

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی:
مصوبه‌ای برای افزایش قیمت 

لبنیات نداشتیم
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی گفت: از خرداد 
سال گذشته تاکنون مصوبه‌ای در خصوص تغییر 
قیمت لبنیات نداشتیم و هرگونه افزایش قیمت 

خارج از مصوبه ستاد تنظیم بازار است.
علی احسان ظفری مدیرعامل اتحادیه تعاونی های 
لبنی با بیان اینکه هیچ گونه مصوبه ای برای افزایش 
قیمت لبنیات نداشتیم، گفت: هرگونه افزایش 
قیمت محصولات لبنی به بهانه بالارفتن هزینه 

های تولید خارج از مصوبه ستاد تنظیم بازار است.
به گفته وی، با توجه به افزایش حقوق و دستمزد و 
هزینه های تولید قرار است تغییر قیمتی رخ دهد، 
اما تاکنون مصوبه ای در این خصوص نداشتیم و 
آخرین مصوبه مربوط به خردادماه سال قبل است.

ظفری ادامه داد: با توجه به آنکه هرگونه افزایش 
قیمت لبنیات خارج از مصوبه دولت بوده است، 
از این رو دستگاه های متولی باید برخوردهای 
لازم را داشته باشند تا واحدهای لبنی هر زمانیکه 
شرایط را  مناسب دیدند، نسبت به افزایش قیمت 

محصولات لبنی اقدام نکنند.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان اینکه 
افزایش های گاه و بیگاه قیمت لبنیات اثر سوء بر 
مصرف می گذارد، افزود: افزایش چندباره قیمت 
لبنیات خارج از مصوبه ستاد تنظیم بازار منجر به 
نادیده گرفتن حقوق مصرف کننده و بی نظمی 
بازار داخل می شود. وی با تاکید بر این موضوع که 
قیمت شیرخام نباید تغییری داشته باشد، گفت: 
مطرح کردن افزایش قیمت روی تولید کارخانجات 
اثر منفی می گذارد و از طرفی با توجه به قدرت 
خرید خانوار، واحدهای تولیدی نباید به دنبال 

افزایش قیمت و آسیب به صنعت باشند.

امسال برق چاه‌های کشاورزی 
قطع نمی‌شود

بر اساس اعلام رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
شورای اسلامی بر اساس جلسه‌ای که با وزیر نیرو 
داشته مقرر شده که از این به بعد برق چاه‌های 

کشاورزی قطع نشود.
به گزارش تسنیم قطع برق چاه های کشاورزی 
در سال های گذشته که عمدتاً در تابستان رخ 
می دهد خسارت سنگینی به تولیدات کشاورزان 
وارد کرده است زیرا بخش کشاورزی بر خلاف 
سایر بخش های صنعت و تولیدی با موجود زنده 
مواجه است و در نتیجه می تواند منجر به از دست 
رفتن محصول شود. بنابر ماده 25 قانون بهبود 
محیط کسب و کار مصوبه سال 90، قطع برق 
چاه های کشاورزی ممنوع است،  اما در تابستان 
سال گذشته وزارت نیرو برنامه قطعی 6 ساعته 
ای برای چاه های کشاورزی در شبانه روز را ارائه 
و اجرایی کرده است که این امر آسیب جدی به 
بخش کشاورزی وارد کرد. علی نیکزاد، نایب رئیس 
مجلس شورای اسلامی امروز در صحن مجلس در 
این ارتباط گفت: آقای محمد جواد عسکری رئیس 
کمیسیون کشاورزی، منابع طبیعی، آب و محیط 
زیست مجلس شورای اسلامی یادداشتی تحویل 
هیئت رئیسه مجلس داده‌اند که به دلیل عمومی 
بودن آن را قرائت می‌کنم. وی افزود: آقای عسگری 
در یادداشت خود مطرح کرده است که در خصوص 
قطعی برق چاه‌های کشاورزی شب گذشته با آقای 
وزیر نیرو جلسه‌ای برگزار گردید و مقرر شد که 
از این به بعد برق چاه‌های کشاورزی قطع نشود. 
همچنین درخصوص تولید محصولات کشاورزی 
نیز جلسه‌ای با جهاد کشاورزی و مبادی ذی‌ربط 
برگزار و مقرر شده که از صادرات محصولات 
کشاورزی نظیر پیاز و گوجه فرنگی جلوگیری نشود.

واردات طلا رکورد زد
با توجه به اینکه واردات طا یکی از راه‌های رفع 
تعهد ارزی به شمار می‌رود سال گذشته ۱۰۰ تن 
طلا به اشکال خام به ارزش ۸ میلیارد و ۵۱ میلیون 
دلار وارد کشور شده است. به گزارش مهر، طبق 
آمار گمرک ایران، تجارت خارجی غیرنفتی کشور 
در سال ۱۴۰۳ با ۱۱.۳۹ درصد افزایش نسبت به 
سال ۱۴۰۲ به رقم ۱۳۰ میلیارد و ۲۱۹ میلیون 
دلار رسید. از این میزان سهم صادرات غیرنفتی 
۵۷ میلیارد و ۸۴۴ میلیون دلار و سهم واردات ۷۲ 

میلیارد و ۳۷۵ میلیون دلار بود.
با توجه به اینکه واردات طلا یکی از راه‌های رفع تعهد 
ارزی به شمار می‌رود سال گذشته ۱۰۰ تن طلا به 
اشکال خام به ارزش ۸ میلیارد و ۵۱ میلیون دلار وارد 
کشور شده است. بنابراین ایران در میان ۵ کشور اول 
جهان در خرید طلا )چین، هند، آمریکا و امارات( قرار 
داده است و آنطور که محمدرضا فرزین، رئیس‌کل 
بانک مرکزی اعلام کرده ایران جزو بزرگ‌ترین 

دارندگان ذخایر استراتژیک طلا است.
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رئیس هئیت مدیره انجمن انرژی‌های تجدید 
پذیر گفت: در سال گذشته ما ۱۷ هزار 
۵۰۰ مگاوات کمبود برق داشتیم این در 
 حالیست است که امسال به ۲۵ هزار مگاوات 

خواهد رسید.
داود مددی رئیس هئیت مدیره انجمن 
انرژی‌های تجدید پذیر در گفت‌و‌گو با باشگاه 
خبرنگاران با بیان اینکه در بحث تولید برق از 
انرژی‌های تجدید پذیر یک امر الزامی شده با 
توجه به ناترازی‌های که هم درتولید برق و هم در 
تامین منابع سوختی برای نیورگاه‌ها وجود  دارد.
 وی ادامه داد: در سال گذشته ما ۱۷ هزار ۵۰۰ 
مگاوات کمبود برق داشتیم این در حالیست 
است که امسال با توجه به آنکه در شرایط ناترازی 
و پیک مصرف قرار داریم میزان کمبود برق به ۲۵ 
هزار مگاوات خواهد رسید  بنابراین امسال هیچ 
چاره‌ای جز آنکه به سمت تولید نیروگاه‌های 

تجدید پذیر روی بیاوریم نیست.
او بیان کرد: با توجه به آنکه ایران در بهترین 
شرایط جغرافیایی قرار دارد و ما دارای منابع 
ارزان از جمله باد و خورشید هسیم بنابراین لازم 

است ایران هم همگام با همه دنیا  در این بخش 
پیشرفت کند تا بتوانیم از این نعمت‌ها به بهترین 

شیوه استفاده کنیم.
مددی اظهار کرد: در کشور مشکلات و معضلات 
زیادی در این بخش مواجه هستیم که یکی 
بخشی از آن مربوط به تامین مالی برای سرمایه 
گذاری است به طوری که در همه دنیا ۲۰ درصد 
از سرمایه توسط سرمایه گذاران وارد می‌شود 
مابقی از سوی تامین کنندگان مالی از جمله 
بانک‌ها وبازار سرمایه تامین می‌شود که متاسفانه 
در این  زمینه با مشکلات زیادی واجه هستیم  که 
در نهایت باید مسئولان و مقامات این نارسایی 

رفع کنند.
وی اظهار کرد: در ثبت سفارش و تامین ارز برای 
نیروگاه‌های تجدید مشکلات زیادی داریم از 
جمله آنکه تامین ارز نیروگاه‌های تجدید پذیر به 
جای آنکه به وزارت نیرو بدهند به وزارت صمت 
داده شده و با توجه به آنکه چندین هزار متقاضی 
در این حوزه وجود دارد باید ارزی که  به شرکت‌ها 
و نهاد‌ها تخصیص داده میشود  به این سرمایه 

گذاران باید  پرداخت شود.

درحالی که مقرر بود ظرفیت انرژی‌های 
تجدیدپذیرپیش از آغاز خاموشی‌ها افزایش یابد، 
اما این امر محقق نشد و خاموشی از توسعه این 
نیروگاه‌ها سبقت گرفت. به نقل از وزارت نیرو؛ سال 
گذشته تلاش برای توسعه استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر با هدف کاهش ناترازی برق به طور جد 

در دستور کار قرار گرفت.
مسعود پزشکیان رئیس جمهوری در جلسه‌های 
متعدد برتوسعه استفاده از این نوع انرژی تاکید 

کرد و در یکی از جلسه‌ها گفته بود هرجا توسعه 
با مشکل برخورد، خود شخصا ورود خواهد کرد. 
عباس علی آبادی وزیر نیرو نیز در ماه‌های گذشته 
بر توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر تاکید کرده بود؛ 
وی سال گذشته گفته بود که ظرفیت انرژی‌های 
تجدیدپذیر قبل از پایان سال به یک هزار و ۸۰۰ 

مگاوات افزایش خواهد یافت.
به تازگی نیز وزیر نیرو درباره برنامه‌های وزارت 
نیرو برای توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور 

افزود: ظرفیت تولید برق تجدیدپذیر کشور در زمان 
شروع به کار دولت چهاردهم ۱۲۰۰ مگاوات بود و 
در هفت ماهه گذشته با ایجاد ۴۰۰ مگاوات ظرفیت 
جدید، به اندازه معادل یک سوم همه سال‌های 
گذشته انرژی‌های تجدیدپذیر توسعه یافته است. 
وی با بیان اینکه در هفت ماهه گذشته ماهانه به 
طور میانگین ۵۷ مگاوات به ظرفیت تولید برق 
تجدیدپذیر کشور افزوده شده است، ادامه داد: اگر 
در ۲۰ سال گذشته با ۵۰ درصد سرعت هفت ماه 

گذشته نسبت به توسعه تجدیدپذیر‌ها اقدام شده 
بود، اکنون باید ظرفیت تولید برق از ۶ هزار مگاوات 
فراتر می‌رفت. همچنین در برنامه هفتم توسعه که 
دولت چهاردهم آن را محور اصلی فعالیت خود 
قرار داده است، افزایش ظرفیت ۱۲ هزار مگاواتی 
برای تجدیدپذیر‌ها تا پایان برنامه پیش بینی 
شده است آن هم در شرایطی که تولید برق از 
 این بخش در بهترین شرایط به ۱۵۰۰ مگاوات در 

کشور می‌رسد.

وزیر نفت با اعلام برگزاری نشست با سفرای 
کشورهای خارجی در هفته آینده تأکید کرد: 
ایران از حضور کشورهای خارجی به‌ویژه 
همسایگان در صنعت نفت ایران استقبال 

می‌کند.
به گزارش ایسنا، محسن پاک‌نژاد در حاشیه 
دیدار با سعد عبدالله سعد آل محمود الشریف، 
سفیر قطر در ایران درباره محور این دیدار اظهار 
کرد: در این دیدار، زمینه‌های همکاری مشترک 

میان دو کشور مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
وی با بیان اینکه از وزیر انرژی قطر برای حضور 
در نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و 
پتروشیمی که به‌زودی برگزار می‌شود، دعوت 
به‌عمل آمد، افزود: همچنین هفته آینده نشستی 
با محوریت معاونت بین‌الملل و بازرگانی وزارت 
نفت و با حضور جمع زیادی از سفرای کشورهای 
خارجی برگزار می‌شود. در این نشست شرکت 
ملی نفت ایران گزارشی از ابعاد مختلف نمایشگاه 
بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی ارائه 

می‌دهد.
وزیر نفت هدف از این نشست را دعوت از سفرا و 

وزرای مرتبط برای بازدید از نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی برای جلب 
مشارکت سرمایه‌گذاران بین‌المللی، به‌ویژه 

کشورهای همسایه عنوان کرد.
پاک‌نژاد با بیان اینکه در گفت‌وگو با سفیر 
قطر، دعوت کردیم تا کشور متبوع‌شان در 
حوزه‌های مورد علاقه دو طرف، به‌ویژه در بخش 
سرمایه‌گذاری و همکاری‌های مشترک، حضور 
داشته باشد، تأکید کرد: ایران از حضور قطر 
در پروژه‌های مختلف به‌ویژه طرح‌های نفتی 

استقبال می‌کند.
وی درباره برگزاری رویداد »تحول در 
سرمایه‌گذاری و توسعه بالادست نفت و گاز 
ایران« هم گفت: این رویداد دوشنبه دوم 
اردیبهشت‌ در سالن اجلاس سران برگزار 
می‌شود که برای آن از سفرای کشورهای 
خارجی نیز دعوت به‌عمل آمده است. در این 
رویداد، بیش از ۲۰۰ بسته سرمایه‌گذاری به 
ارزش بیش از ۱۳۰ میلیارد دلار معرفی و در 
نشست‌های تخصصی، جزئیات این فرصت‌ها 

برای سرمایه‌گذاران تشریح می‌شود.

رئیس بنیاد مسکن گفت: هزینه هر متر مربع ساخت مسکن روستایی 
بین ۱۰ تا ۱۲ میلیون تومان است که تسهیلات ۴۰۰ میلیون تومانی 

۵۰ درصد از هزینه‌های ساخت مسکن را در بر می‌گیرد.
غلامرضا صالحی مدیرعامل بنیاد مسکن در جمع خبرنگاران در پاسخ 
به سوال باشگاه خبرنگاران در خصوص اینکه  تسهیلات ۴۰۰ میلیون 
تومانی مسکن روستایی چه میزان از هزینه‌های ساخت واحد‌های 
مسکن روستایی را در برمی گیرد گفت: تسهیلات ۴۰۰ میلیون تومانی 
مسکن روستایی ۵۰ درصد از هزینه‌های ساخت یک واحد ۶۰ متری 
یک طبقه را تامین می‌کند چراکه در حال حاضر هزینه ساخت یک 

واحد یک طبقه ۶۰ متری حدود متری ۱۰ تا ۱۲ میلیون تومان است.
وی ادامه داد: همچنین تفاهم تامه‌های را با نهاد‌های حمایتی برای 
افرادی که تحت پوشش کمیته امداد و بهزیستی هستند منعقد 
کردیم که از محل کمک‌های بلاعوض که بین ۱۵۰ تا ۲۰۰ میلیون 
تومان است بتوانیم هزینه‌های ساخت واحد‌های مسکن روستایی را 

برای این افراد تامین کنیم. او  با بیان اینکه در تمامی بانک‌ها پرونده 
برای پرداخت تسهیلات مسکن روستایی داریم که منتظر عقد قرارداد 
هستیم گفت: طبق ارزیابی‌های صورت گرفته در حال حاضر بیشترین 
عقد قرارداد پرداخت تسهیلات توسط بانک مسکن انجام می‌شود که 

این قرارداد‌ها  روان‌تر بوده است.
صالحی تصریح کرد: در سطح کشور حدود ۷ هزار واحد مسکن شهری 
را آغاز کرده‌ایم که برای اجرای آنها از هیچ محلی منابع تزریق نشده و 

عمده منابع آنها از محل منابع دالخی بنیاد بوده است.
رئیس بنیاد مسکن اظهار کرد: در حال برنامه ریزی هستیم که تا پایان 
شهریور ماه تعداد واحد‌های مسکن شهری را به ۵۰ هزار واحد برسانیم 
که تمامی آنها از محل منابع داخلی بوده که یک بودجه قابل توجهی 
است. صالحی بیان کرد: موجودی حساب ۱۰۰ امام  از محل اعتبارات 
دولتی بود ه که در  سال گذشته ۳۲۰ میلیارد تومان پرداخت شده 
که  به محض انکه اعتبار دریافت کردیم برنامه ریزی در جهت اجرای 

آن در دستور کار قرار گرفته است بخشی از منابع حساب ۱۰۰  امام 
از محل سود شرکت‌های زیر مجموعه  وبخشی هم از محل کمک‌های 
است که به حساب ۱۰۰ امام واریز شده و بخش دیگر از محل نیم درصد 
سود بانک‌ها است. او در خصوص آخرین وضعیت ۱۰ هزار پروژه‌ای که 
در قالب قرارداد با شهرداری تهران در محلات بافت فرسوده منعقد 
شده بود هم گفت:  تمامی پروژه‌ها در مرحله اجرایی است به طوری 
که  پروژه‌های محله باغ آذری در مرحله سفت کاری قرار دارد و پروژه 
افق اکباتان در مرحله نهایی است و پروژه‌ها با سرعت خوبی در مراحل 
مختلف پیشرفت کاری قرار دارد. رئیس بنیاد مسکن بیان کرد: بنیاد 
مسکن در نهضت ملی مسکن کارگزار بوده و هرجا که زمین تحویل 
دهند عملیات اجرایی را شروع خواهیم کرد و در جایی که زمین نباشد 
کار نمی‌کنیم در حال حاضر در شهر همدان ۱۱ هزار واحد به بنیاد 
مسکن واگذار شده و در سایر شهر‌ها هم هرجا که زمین تحویل داده 

باشند اقدام به ساخت خواهیم کرد.

کمبود برق امسال به ۲۵ هزار مگاوات می‌رسد

برق تجدیدپذیر‌ها به خاموشی نرسید

استقبال از حضور سرمایه‌گذاران خارجی صنعت نفت 

اعلام هزینه ساخت واحد‌های مسکن روستایی 

شایلی قرائی
News kasbokar@gmail.com

اجرای سیاست‌های دقیق در بازار مسکن
فرشید ایلاتی، کارشناس مسکن

نگاهی مختصر به وضعیت امروز بازار مسکن نشان می دهد که کاملا رها و بی صاحب شده است. هیچکس اقدامی جدی برای بهبود اوضاع انجام نمی دهد. بازار مسکن رها شده در حالیکه دولت برای خیلی از اقلام، 
قیمت گذاری انجام می دهد. برای قیمت گذاری چیزی مثل مرغ و تخم مرغ، کلی نهاد و سازمان وجود دارد و حتی وزارت جهاد کشاورزی هم دخیل است و هر روز یک قیمت برای گوشت و مرغ اعلام می کنند. اما 

هیچ اقدامی برای بخش مسکن صورت نمی گیرد.
زار مسکن ایران در سال‌های اخیر با چالش‌های متعددی مانند افزایش شدید قیمت‌ها، کمبود نظارت در بخش رهن و اجاره و مشکلات دسترسی به مسکن مناسب روبه‌رو بوده است. این شرایط، ضرورت توجه و 

مداخله مؤثر دولت را بیش از پیش برجسته کرده است.
سامانه خودنویس، ابزاری کلیدی برای ایجاد شفافیت و نظارت بر بازار است. داده‌های جمع‌آوری‌شده از این سامانه‌ می‌توانند در تحلیل دقیق‌تر وضعیت بازار مسکن مؤثر باشند.این سامانه می‌تواند نقش مهمی در 

کاهش اختلافات و مشکلات میان مستاجران و موجرها ایفا کند. دولت نیز با استفاده از اطلاعات موجود در این سامانه، قادر خواهد بود تا سیاست‌های دقیق‌تری را در جهت بهبود بازار مسکن طراحی و اجرا کند.
اگر سیاست‌های بازار مسکن تغییری نکند، در سال آینده دچار بحران اجاره‌نشینی خواهیم بود. یعنی عرصه جدیدی ساخته نمی‌شود و خانوارهای جدید هم باعث افزایش تقاضا می‌شوند و اگر ما عرضه متناسب نداشته 
باشیم، فشار به بازار اجاره می‌آید و در نتیجه افزایش سنگین اجاره باعث خواهد شد تا بخش انبوهی از درآمدها مشمول و مستهلک اجاره مسکن شود. از این‌رو این عدم‌ساخت و توسعه مسکن باعث بحران اجاره‌نشینی 

و همچنین خود این امر منجر به بحران‌های اجتماعی و سیاسی نیز خواهد بود.
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رئیس اتحادیه بنکداران‌مواد غذایی گفت: اکنون 
در عرضه اقلام اساسی به جزء شکر و روغن صنف و 
صنعت کمبودی نداریم. رضا کنگری رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی گفت: هم اکنون در عرضه 
اقلام اساسی به جزء شکر و روغن صنف و صنعت 
کمبودی نداریم. براین اساس نیاز است که عرضه 

شکر مجدد در سامانه بازارگاه صورت بگیرد.
به گفته وی، با توجه به جایگزینی ارز توافقی 
با نیما، قیمت شکر با نوساناتی روبروست به 
طوریکه نرخ هرکیلو شکر در عمده فروشی ها 

از ۴۸ هزارتومان به ۵۵ هزارتومان رسیده است‌.
کنگری با بیان اینکه قیمت حبوبات و چای 
تغییری نداشته است، افزود: در حال حاضر قیمت 
هرکیلو برنج ایرانی در عمده فروشی ها ۱۵۵ تا 

۱۹۰ هزارتومان، برنج پاکستانی ۷۵ هزارتومان و 
برنج هندی ۶۵ هزارتومان است.

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی ادامه داد: 
اقلام اساسی با احتساب حداکثر ۱۵ درصد سود  
از عمده فروشی تا خرده فروشی باید عرضه شود. 
وی گفت: برخی واردکنندگان برای واردات مواد 
اولیه اقدام به واردات می کنند، از این رو نیاز است 
برای تولید محدودیت واردات برداشته شود تا 
کالا ثبت سفارش کنند و در مقابل نیاز است 
واردکنندگانق که اقدام به  توزیع کالا پس از  
واردات می کنند، مدیریت جدی صورت بگیرد 
چراکه برخی واردکنندگان سال گذشته به رغم 
واردات با ارز ترجیحی، پس از فاکتورسازی اقدام 

به توزیع با ارز آزاد کردند.

یک مسئول دولتی با اشاره به چگونگی تحقق 
شعار سال در بخش کشاورزی، گفت: ۱۷۲ 
صندوق حمایت از توسعه کشاورزی در سطوح 
مختلف منطقه‌ای، استانی، زنان روستایی و 

عشایری، محصولی و... در کشور فعال هستند.
به گزارش مهر، عوض علیزاده‌مقدم، مدیرعامل 
شرکت مادر تخصصی صندوق حمایت از توسعه 
سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی در برنامه سیما 
بر لزوم بسترسازی مناسب برای سرمایه‌گذاری 
در بخش کشاورزی به عنوان مهمترین و 

مردمی‌ترین نهاد بخش تولید تاکید کرد.
وی به معرفی تاریخچه ۲۰ ساله صندوق‌های 
حمایت از توسعه بخش کشاورزی پرداخت و 
گفت: ۱۷۲ صندوق در سطوح مختلف استانی، 
تخصصی، محصولی، شهرستانی، تخصصی منابع 
طبیعی، زنان روستایی و عشایری و صندوق 
منطقه‌ای )سیستان و مکران( با مشارکت حدود 
۸ هزار و ۷۰۰ تعاونی و اتحادیه با سهامداری 
مستقیم ۱۵۰ هزار نفر، جمعیت ۴.۵ میلیون 
نفری تولیدکنندگان بخش کشاورزی را پوشش 
می‌دهند. این صندوق‌ها در چارچوب قانون با 
محوریت خود مردم که تولیدکنندگان بخش 

کشاورزی هستند تشکیل و مدیریت می‌شوند.
مدیرعامل شرکت مادر تخصصی صندوق 
حمایت از توسعه سرمایه‌گذاری در بخش 
کشاورزی، مجموعه سرمایه این صندوق‌ها 
در کل کشور را بالغ بر ۴ هزار و ۸۰۰ میلیارد 
تومان اعلام کرد و افزود: تأمین مالی از خدمات 
این صندوق‌ها است و تسهیلات به صورت 
قرض‌الحسنه حداکثر با کارمزد ۴ درصد به 

صورت تضامنی پرداخت می‌شود.
به گفته وی، یک نظام خودکنترلی در 
صندوق‌های حمایت از توسعه سرمایه‌گذاری 

در بخش کشاورزی حاکم است زیرا منابع مالی 
و سرمایه آن متعلق به تولیدکنندگان بخش 

کشاورزی است.
علیزاده‌مقدم از تغییر رویکرد صندوق‌های 
توسعه سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی 
از مالی – اعتباری به توسعه‌ای، اقتصادی و 
مشارکتی خبر داد و اظهار امیدواری کرد: این 
صندوق‌ها به عنوان یک زیرساخت توسعه‌ای 
بتوانند زمینه‌های لازم برای توسعه کشاورزی 
مردم‌نهاد را با رویکردهای استقرار زنجیره‌های 
ارزش، زنجیره‌های تولید و کشاورزی دانش‌بنیان 

فراهم کنند.
وی در ادامه به تشریح شیوه خدمات‌رسانی 
صندوق‌ها در پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه 
تضامینی، حمایت از زنجیره‌های تولید و ایجاد 

زنجیره ارزش پرداخت.
مدیرعامل شرکت مادر تخصصی صندوق حمایت 
از توسعه سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی، 
موضوع تأمین نظام مالی را یکی از پارامترهای 
اساسی توسعه کمی و کیفی تولید دانست و 
گفت: در این راستا در چارچوب قانون بودجه 
سال ۱۴۰۴ تصویب شده تا ۴۰ هزار میلیارد 
تومان اموال و امکانات وزارت جهاد کشاورزی 
منابع حاصل شده در اختیار صندوق‌ها قرار 
گیرد، با منابع مردم تلفیق شود تا بتوانیم همگام 
با این شعار سال، جهش بسیار مناسبی در میزان 

افزایش سرمایه صندوق‌ها داشته باشیم.
علیزاده‌مقدم با اشاره به نامگذاری سال 
۱۴۰۴ از سوی مقام معظم رهبری به عنوان 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« صندوق‌های 
حمایت از توسعه بخش کشاورزی را از مصادیق 
عینی و عملی تحقق شعار سال در بخش 

کشاورزی دانست.

یک کارشناس انرژی گفت: جذب سرمایه گذار 
نفتی در شرایط تحریم، ایران می‌تواند با کشورهای 
غیرغربی مانند چین، عراق، و ونزوئلا همکاری کند 
تا از طریق مبادلات تجاری و انرژی، منابع مالی را 

تأمین کند.
روح الله کهن هوش نژاد کارشناس انرژی در گفتگو 
با مهر در رابطه با راهکارهای جذب سرمایه گذاری 
در صنعت نفت، گفت: ایران برای حفظ وضعیت 
فعلی صنعت نفت خود به سرمایه‌گذاری‌های 

مداوم نیاز دارد.
وی ادامه داد: اگرچه آمار دقیقی در این زمینه در 
دسترس نیست، اما سرمایه‌گذاری‌های سالانه 

برای نگهداری و تعمیرات ضروری است. همچنین 
کشور به سرمایه‌گذاری برای جایگزینی تجهیزات 
فرسوده و به روز رسانی فناوری نیاز دارد تا از 

کاهش تولید جلوگیری کند.
کهن هوش نژاد خاطر نشان کرد: برای 
سرمایه‌گذاری حدود ۱۱۰ تا ۱۲۰ میلیارد دلار 
جهت افزایش تولید نفت و گاز برنامه‌ریزی صورت 
گرفته است. از این مبلغ، حدود ۵۰ میلیارد دلار 
برای افزایش تولید نفت به ۴.۶ میلیون بشکه در 
روز و حدود ۷۵ میلیارد دلار برای افزایش تولید 
گاز به ۱.۳۵ میلیارد متر مکعب در روز اختصاص 

داده شده است.

این کارشناس انرژی با اشاره به اینکه تحریم‌ها 
نمی‌تواند مانع از سرمایه گذاری‌های داخلی و 
خارجی شوند، خاطر نشان کرد: در شرایط تحریم، 
ایران می‌تواند با کشورهای غیرغربی مانند چین، 
عراق، و ونزوئلا همکاری کند تا از طریق مبادلات 

تجاری و انرژی، منابع مالی را تأمین کند.
وی با اشاره به اینکه لغو تحریم‌های موجود 
می‌تواند راه گشای جذب سرمایه خارجی باشد، 
خاطر نشان کرد:، جذب سرمایه در شرایط تحریم 
چالش‌برانگیز است و نهایتاً با بهبود شرایط سیاسی 
و لغو تحریم‌ها، جذب سرمایه خارجی آسان‌تر 

خواهد شد.

کهن هوش نژاد خاطر نشان کرد: ایران از فاینانس 
چین برای توسعه صنعت نفت و گاز استفاده کرده 
است. در گذشته، ایران فاینانس ۲۰ میلیارد دلاری 
از چین برای تأمین مالی پروژه‌های نفتی دریافت 

کرده بود که به نام سایناشور شناخته می‌شد.
این کارشناس انرژی با اشاره به اینکه سرمایه 
گذاری‌های نفتی می‌تواند برای مردم 
جذابیت‌های لازم را داشته باشد اضافه کرد: در 
سال سرمایه‌گذاری برای تولید، ایجاد صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری مختص پروژه‌های نفتی برای 
جذب سرمایه‌گذاران خرد می‌تواند گزینه مناسبی 

برای جذب سرمایه به این حوزه باشد.

معاون راهبری تولید شرکت برق حرارتی گفت: 
از نیمه دوم سال گذشته تاکنون برنامه تعمیرات 
بالغ بر ۵۷۰ واحد نیروگاهی کشور برای افزایش 
آمادگی تولید برق در پیک تابستان اجرایی شده 

است.
ناصر اسکندری معاون راهبری تولید شرکت 
برق حرارتی با اشاره به اینکه برنامه تعمیرات و 
آماده‌سازی نیروگاه‌های حرارتی کشور برای بیش 
از ۷۰۰ واحد نیروگاهی در حال انجام است، گفت: 

از نیمه دوم سال گذشته به منظور تامین برق 
پایدار پیک تابستان امسال افزون بر ۱۰۳ هزار 
مگاوات برنامه تعمیرات و آماده‌سازی نیروگاه‌های 

حرارتی در دستور کار قرار گرفته است.
وی با بیان اینکه تاکنون ۸۳ هزار مگاوات از این 
برنامه آغاز شده است، ادامه داد: با توجه به ظرفیت 
نامی ۷۶ هزار مگاواتی نیروگاه‌های حرارتی، برخی 
از نیروگاه‌ها و واحد‌های تولید برق آنها در مدت 
زمان اجرای فصل تعمیرات نیروگاه‌ها بیش از 

یک نوبت مورد تعمیر و بازدید قرار می‌گیرند. 
اسکندری با اشاره به پیشرفت ۸۰ درصدی برنامه 
تعمیرات نیروگاه‌های حرارتی برای پیک تابستان 
سال ۱۴۰۴، اضافه کرد: در تلاشیم با تامین منابع 
مالی لازم و تهیه قطعات و تجهیزات ضروری، 
بتوانیم با اتمام به موقع برنامه‌های یاد شده تمامی 
واحد‌های نیروگاهی را با آمادگی کامل برای تامین 
برق پایدار روز‌های اوج مصرف برق کشور در 

اختیار داشته باشیم.

معاون راهبری تولید شرکت مادرتخصصی تولید 
نیروی برق حرارتی با اشاره به اینکه حدود ۹۴ 
درصد برق مورد نیاز کشور توسط نیروگاه‌های 
حرارتی تولید می‌شود، گفت: با توجه به اینکه 
بخش اعظم تامین برق کشور بر عهده نیروگاه‌های 
حرارتی است، از این رو آمادگی این واحد‌ها برای 
تولید برق پایدار و پاسخگویی به نیاز مصرف 
 فصول گرم سال از اهمیت بسیار مضاعفی 

برخوردار است.

معاون مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر نفت با 
بیان اینکه موضوع استفاده از هوش مصنوعی در 
صنایع مختلف در جهان پیگیری می شود، گفت: 
اکنون ما نیز دنبال کار روی این موضوع هستیم 
تا از جهان عقب نمانیم. امید شاکری افزود: در 
ارتباط با موضوع تحول دیجیتال و بحث هوشمند 
سازی در صنعت نفت، برخی موضوعات و محورها 

مشخص شده اند تا روی آنها کار شود.
وی ادامه داد: البته موضوع هایی که مشخص شده 
اند آنهایی هستند که شانس به نتیجه رسیدن 
بیشتری از بقیه دارند زیرا در این موضوعات بر 
پایه داده می توان کار هوشمند سازی را انجام 
داد و بنابراین باید دید کجا از لحاظ داده استعداد 

بیشتری برخوردار است تا بتوان آنها را به عنوان 
پیشران دنبال شود.

معاون مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر نفت 
درباره وجود کلان داده ها در این وزارتخانه 
خاطرنشان کرد: داده های کلان)بیگ دیتا( در 
خیلی از حوزه های وزارت نفت وجود دارد اما 
موضوع، امکان دسترسی برای سایر شرکت هایی 
است که کار آنها هوشمند سازی است؛ اینجاست 
که بحث حاکمیت داده باید مورد توجه قرار گرفته 
و اگر نیازمند مجوزهای قانونی است پوشش داده 

شود.
وی ادامه داد: به طور مثال شما یک کلان داده 
درباره اطلاعات مصرف مشترکان گاز در اختیار 

دارید ولی آیا می شود این را در اختیار هر شرکتی 
قرارداد؟ خیر باید با یک سری پروتکل های خاص 

صورت گیرد.
معاون مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر نفت 
افزود: زمینه هوشمند سازی و استفاده از هوش 
مصنوعی در این بخش زیاد است و ما اینها را به 
صورت موردی جلو خواهیم برد و اگر مانعی هست، 

برطرف خواهیم کرد.
شاکری درباره فعالیت‌های فناورانه در وزارت نفت 
خاطرنشان کرد: یک سری فعالیت هایی را از سال 
های قبل در این زمینه شروع کرده ایم که با عمق 

و وسعت بیشتری ادامه خواهند یافت.
وی به موضوع تولید بار اول اشاره کرد و گفت: در 

موضوع تولید بار اول که الان سه سال پیاپی است 
که وزارت نفت در کل قوه مجریه دستگاه اول می 

شود این امر ادامه خواهد یافت.
معاون مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر نفت ادامه 
داد: موضوع دیگر استفاده از ظرفیت های قانون 
جهش تولید دانش بنیان است که فعال سازی آن 

در دستورکار قرار گرفته است.
شاکری افزود: تلاش مان بر این است که ارکان 
زیست بوم توسعه فناوری و نوآوری در تکمیل 
یک دیگر به دست آوردهایی برسد که نیازمند 
تجمیع توانمندی های فردی است که وجود دارد 
تا بتوانیم تجمیع کرده تا بتوانیم نیازهای صنعت 

نفت را پوشش دهیم .

در سال ۱۴۰۳ در مجموع بیش از ۱۰۰۰ میلیارد تومان 
طرح اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری برای دانش بنیان ها 

به تصویب رسیده است.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، نخستین جلسه 
اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری، با حضور حسین افشین، 

معاون علمی رئیس‌جمهور، تورج امرایی، معاون توسعه 
شرکت‌های دانش‌بنیان و نمایندگان سه صندوق 
سرمایه‌گذاری خطرپذیر، امروز ۱۹ فروردین ماه، در 

محل این معاونت برگزار شد.
بر اساس گزارش ارائه شده در این نشست، در سال 
۱۴۰۳ در مجموع بیش از ۱۰۰۰میلیارد تومان طرح 

اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری به تصویب رسیده که 
از این میان شرکت گلرنگ موفق به تصویب ۴ طرح 
به ارزش ۳۱۲ میلیارد تومان شده است. همچنین 
شرکت فولاد مبارکه نیز طی سال‌های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳، 
با تصویب ۱۵ طرح، موفق به اخذ ۲۸۷ میلیارد تومان 
اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری شده است. هدف از 

برگزاری این نشست، یافتن راهکارهایی برای تسهیل و 
بهبود فرآیند اعطای اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری بود و 
در این راستا فرآیند اعطای اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری 
مورد بررسی قرار گرفت. همچنین در خلال این نشست، 
نمایندگان صندوق‌ها، چالش‌ها و دغدغه‌های خود را با 

معاون علمی رئیس‎‌‎جمهور در میان گذاشتند.

دبیر انجمن صنفی صنعت سیمان از آغاز 
محدودیت برقی در صنعت سیمان خبر داد و 
گفت: با اعمال این محدودیت‌ها تولید سیمان 
و ذخیره برای فصل گرم سال با مشکل جدی 
روبرو خواهد شد. به گزارش ایلنا، در شرایطی 
که روزهای ابتدایی فصل بهار را سپری می‌کنیم 
و کشور هنوز وارد فصل گرما و اوج مصرف انرژی 
نشده است، اعمال زود هنگام محدودیت‌های برق 
برای واحدهای تولید سیمان مشکلاتی برای آنها 
ایجاد کرده است و باعث شده تا نگرانی‌های جدی 
برای فعالان این صنعت در خصوص تولیداتشان 

ایجاد شود.
علی‌اکبر الوندیان، دبیر انجمن صنفی کارفرمایان 
صنعت سیمان نسبت به تصمیمی که در خصوص 
قطعی برق گرفته شده معترض است و هشدار 
داده که این روند می‌تواند ذخیره‌سازی کلینکر 
را مختل کرده و در نهایت تعادل بازار سیمان را 

بر هم بزند.
 الوندیان در گفتگو با ایلنا در خصوص قطعی 
برق واحد‌های صنعتی سیمان اظهار کرد: 
متأسفانه امسال برخلاف سال‌های گذشته، 
محدودیت‌های برق‌رسانی به صنعت سیمان از 
فروردین‌ماه اعمال شده است. این در حالی‌ست 

که در سال‌های گذشته این محدودیت‌ها معمولاً 
از اواسط خرداد ماه آغاز می‌شد.

وی افزود: ما معمولاً در دو ماه ابتدایی سال 
بدون مشکل خاصی در تأمین انرژی، اقدام به 
تولید و ذخیره‌سازی سیمان می‌کردیم تا در 
فصل تابستان که مصرف برق افزایش می‌یابد، 
پاسخگوی تقاضا باشیم. اما امسال با اعمال 
زودهنگام این محدودیت‌ها، این "زمان طلایی" 
را از دست داده‌ایم و نگران آن هستیم که این 
موضوع در تابستان منجر به کمبود سیمان در 

بازار و ایجاد بحران در این خصوص شود.
الوندیان در مورد خسارت وارد شده در این خصوص 
گفت: هر چند خسارت مستقیمی از بابت توقف 
کامل تولید گزارش نشده است، اما بخشی از 
ظرفیت تولید از دست رفته است و این مسئله 
باعث می‌شود در آینده نه‌چندان دور با عدم تعادل 
در بازار و افزایش فشار بر عرضه مواجه شویم. وی 
در پایان عنوان کرد: مهم‌ترین نکته این است که 
اگر در سیاست فعلی محدودیت انرژی تجدیدنظر 
صورت نگیرد، احتمال کمبود سیمان در تابستان 
بسیار بالاست. باید توجه داشت که این هشدار از 
اکنون داده می‌شود تا تصمیم‌گیران بتوانند به موقع 

اقدامات لازم را انجام دهند.

مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران از 
کاهش ۴۷ درصدی ذخیره آب در نیروگاه‌های 

برق آبی خبر داد.
اردشیر مذکوری مدیرعامل شرکت مدیریت 
شبکه برق ایران در گردهمایی آموزشی- توجیهی 
مدیریت اوج بار تابستان ۱۴۰۴ در خصوص 
چالش‌های پیش روی صنعت برق در تابستان سال 
جاری گفت: یکی از چالش‌های اصلی که امسال 
رو‌به‌رو هستیم در حوزه نیروگاه‌های برق آبی است.

مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران تصریح 
کرد: بارش‌های سال جاری به اندازه سال گذشته 
نبوده و در مجموع نسبت به سال گذشته ۴۲ درصد 
کاهش در متوسط ورودی کل نیروگاه‌های بزرگ 
برق آبی کشور را شاهد هستیم. از سوی دیگر، 

ذخیره مفید در نیروگاه‌های برق آبی کل کشور نیز 
۴۷ درصد کاهش پیدا کرده است.

مذکوری ادامه داد: برآورد وضعیت دمایی در نیمه 
اول سال ۱۴۰۴ نشان می‌دهد تابستان امسال 
نسبت به سال گذشته بین ۱ تا ۲ درجه در کل 
کشور گرم‌تر باشد و شواهد این امر از ابتدای سال 

جاری نیز پیداست.
این گزارش حاکی است توان تولید برق نیروگاه‌های 
برق‌آبی در دوره اوج بار، به طور کامل به تراز و ذخیره 
آب پشت سد این نیروگاه‌ها وابسته است و میزان 
نیاز مصرف شبکه برق کشور در ایام گرم سال تابعی 
از وضعیت دمایی است، اگرچه توان قابل تولید 
نیروگاه‌های حرارتی نیز تحت تأثیر افزایش دما 

کاهش می‌یابد.

رئیس اتحادیه تزئینات 
داخلی ساختمان از رکورد 
شدید بازار این صنف در سال 
گذشته و چالش‌های پیش رو 

در سال جدید سخن گفت.
آیداچودار میلانی، رئیس اتحادیه تزئینات داخلی ساختمان 
در گفتگو با ایلنا در خصوص وضعیت این صنف در سال 
گذشته اظهار کرد: متأسفانه در سالی که گذشت با کاهش 
شدید تقاضا در حوزه تزیینات داخلی ساختمان روبرو 
بودیم. بر اساس برآوردهای اتحادیه، میزان تقاضای کاغذ 
دیواری نسبت به سال گذشته حدود ۴۰ درصد کاهش 
داشته است. او افزود: در واقع، در مقایسه با دو سال پیش، 
تنها یک‌ سوم تقاضا وجود داشت و دوره کاری شب عید که 
معمولاً از اول اسفند ماه آغاز و تا بیستم اسفند ماه ادامه 
دارد، بسیار کوتاه‌تر و کم‌رمق‌تر از سال‌های قبل سپری شد. 
در سال‌های گذشته، حتی در دوران کرونا، مشتریان باید 
حداقل یک هفته برای دریافت خدمات در نوبت می‌ماندند، 

اما در اسفند ماه ۱۴۰۳ سفارش‌ها به‌صورت روزانه انجام 
می‌شد و نصاب‌ها بلافاصله به محل اعزام می‌شدند که این 

امر بیانگر کاهش شدید حجم کار در صنف ماست.

کاهش قدرت خرید مردم
میلانی افزود: کار تزئینات ساختمان معمولاً از پانزدهم 
دی ماه تا پانزدهم اسفند ماه رونق دارد و در این مدت، هر 
واحد صنفی معمولاً چند تیم نصاب در اختیار داشت تا 
بتواند پاسخگوی سفارش‌ها باشد. اما امسال، حتی در 
همین بازه زمانی بیست روزه نیز میزان کار آن‌قدر پایین 
بود که اغلب واحدهای صنفی حتی برای یک تیم نصاب 
هم سفارش نداشتند. از آنجا که نصاب‌ها تحت نظارت 
مستقیم اتحادیه نیستند، آمار دقیقی از وضعیت آن‌ها 
نداریم اما بدیهی است وقتی واحد صنفی کاری ندارد، 

نصاب‌ها نیز با رکود مواجه هستند.
رئیس اتحادیه تزئینات داخلی ساختمان در ادامه گفت: 
در بخش لمینت نیز، با توجه به تولید کارمزدی برخی 
تولیدکنندگان و الزام به رعایت قیمت مصرف‌کننده، 
شاهد استفاده از متریال نامرغوب و غیراستاندارد بوده‌ایم 

که باعث بدنامی این صنعت نزد مصرف‌کنندگان شده 
است. در نتیجه، حتی آن دسته از تولیدکنندگانی که 
از مواد اولیه مرغوب استفاده می‌کنند نیز به دلیل قیمت 
تمام‌شده بالا و کاهش قدرت خرید مردم با استقبال 
مواجه نمی‌شوند. این موضوع باعث رکود همزمان در سه 

بخش تولید، فروش و نصب شده است.

تنها ۳۰ درصد تولیدات داخلی است
میلانی در پاسخ به این پرسش که چه میزان از محصولات 
مصرفی این صنف تولید داخل و چه میزان وارداتی 
است گفت: در حوزه کلیه محصولات تزیینات داخلی 
ساختمان اعم از کاغذ دیواری، پرده، کفپوش، لمینت 
و... متأسفانه به دلیل عدم همکاری تولیدکنندگان در 
ارائه آمار تولید، داده دقیقی در اختیار نداریم. اما بر اساس 
مشاهدات بازار می‌توان گفت حدود ۷۰ درصد کالاهای 

موجود وارداتی و ۳۰ درصد تولید داخل هستند.
وی ادامه داد: تولید داخل به دلیل هزینه‌های سربار 
بالا، نبود و حمایت‌های دولتی در حوزه گاز، برق، بیمه 
و مالیات، در برخی موارد قیمت تمام‌شده‌ای بالاتر از 

نمونه‌های وارداتی و حتی با کیفیت‌تر دارد و همین امر 
موجب شده تولیدکننده داخلی در بازار رقابت‌پذیر نباشد 
و گاهی محصولات داخلی با عنوان کالای خارجی عرضه 
شود که این خود آسیب بزرگی به هویت تولید داخل است.

واردات، باعث رقابت و ارتقاء کیفیت 
محصولات داخلی می‌شود

رئیس اتحادیه تزئینات داخلی ساختمان با اشاره به شعار 
سال جاری نیز گفت: سرمایه‌گذاری در تولید قطعاً حرکت 
ارزشمندی است، به شرطی که حمایت‌های واقعی دولت 
شامل کاهش هزینه‌های انرژی، تسهیلات بیمه‌ای و 
مالیاتی و نظارت در فرآیند تولید با مشارکت اتحادیه‌ها در 
اولویت قرار گیرد چرا که بدون این حمایت‌ها، تولیدکننده 
توان رقابت نخواهد داشت. وی با اشاره به چالش بزرگ 
این صنف نیز عنوان کرد: یکی از چالش‌های اصلی ما، 
محدودیت در واردات برخی کالاهاست. اگر واردات، 
به‌خصوص در حوزه لمینت، آزاد شود، تولیدکننده داخلی 
مجبور به ارتقای کیفیت و رقابت‌پذیری خواهد شد و این 
اتفاق در بلندمدت باعث رشد و افتخار به کالای ایرانی 
خواهد شد. میلانی در پایان با اشاره به پیش‌بینی بازار 
در سال جدید گفت: پیش‌بینی بازار در سال جدید کاملًا 
وابسته به سیاست‌های کلان دولت و نرخ ارز است و اگر 
ثبات اقتصادی و حمایت‌های مؤثر در دستور کار قرار گیرد، 
می‌توان به بهبود اوضاع امیدوار بود؛ در غیر این‌صورت رکود 

در بازار تزیینات داخلی ادامه خواهد داشت.

News kasbokar@gmail.com

میزان تقاضا به یک‌سوم رسید

انجماد در بازار مصالح ساختمانی

جذب سرمایه گذار نفتی در شرایط تحریم شدنی است۱۷۲ صندوق حمایت از توسعه بخش کشاورزی فعال است

پیشرفت ۸۰ درصدی برنامه تعمیرات نیروگاه‌های حرارتی

وزارت نفت دنبال استفاده از هوش مصنوعی در بخش های مختلف است

۱۰۰۰ میلیارد تومان اعتبار مالیاتی سرمایه‌گذاری به دانش بنیان‌ها

تکرار قطعی برق و خاموشی صنعت سیمان 

کاهش ۴۷ درصدی ذخیره آب در نیروگاه‌های برق‌آبی

کمبودی در عرضه اقلام اساسی نداریم
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فناوری و 
اطلاعات

بودجه ۲۰۰ میلیون دلاری برای توسعه ربات‌های جراح
یک شرکت انگلیسی تجهیزات پزشکی موفق شده است تا بودجه‌ای را به مبلغ ۲۰۰ میلیون 

دلار برای توسعه ربات‌های جراح خود در سراسر آمریکا دریافت کند.
به گزارش ایسنا، شرکت »سی‌ام‌آر سرجیکال«)CMR Surgical( اعلام کرده که دور 
تامین مالی خود را با بیش از ۲۰۰ میلیون دلار از طریق ترکیب سهام و سرمایه بسته است. 
 )Versius(»این شرکت گفت که جراحان تاکنون از ربات جراح آن موسوم به »ورسیوس

برای تکمیل بیش از ۳۰ هزار مورد جراحی در بیش از ۳۰ کشور استفاده کرده‌اند.
به نقل از ربات ریپورت، »ماسیمیلیانو کوللا«)Massimiliano Colella(، مدیرعامل 
سی‌ام‌آر سرجیکال گفت: سی‌ام‌آر سرجیکال یک شرکت رقابتی و تثبیت‌شده با محصولی 
متحول‌کننده است که ارزش بالینی آشکاری دارد. ما اکنون در یک مرحله کلیدی هستیم و 
آماده‌ایم تا از فرصت‌های قابل توجه برای گسترش بازار خود به کشورهایی از جمله آمریکا و 
سرمایه‌گذاری در آنها استفاده کنیم و در عین حال، به نفوذ عمیق‌تر به بازارهای کنونی ادامه 
دهیم. سی‌ام‌آر سرجیکال که در سال ۲۰۱۴ تأسیس شد، با جراحان و شرکای بیمارستانی کار 
کرده است تا رباتی را ارائه دهد که جراحی را در دسترس‌تر و مقرون به صرفه‌تر کند. به گفته 
این شرکت مستقر در کمبریج، ربات ورسیوس طراحی جمع‌وجوری دارد و همچنین، قابل 
حمل است و تقریبا در همه اتاق‌های عمل قرار می‌گیرد. ورسیوس با تقلید از بازوی انسان به 
جراحان امکان می‌دهد تا محل قرارگیری پورت را تنظیم کنند. به گفته سی‌ام‌آر سرجیکال، 
این ربات مهارت و دقت فناوری‌های کوچک را ارائه می‌دهد. این ربات به جراحان امکان 
می‌دهد تا فقط از بازوهای مورد نیاز برای یک روش خاص استفاده کنند و برای ادغام در جریان 
کار موجود طراحی شده است. مقامات سی‌ام‌آر سرجیکال گفتند: کنسول جراحی باز سیستم 
با دید سه‌بعدی HD، کنترل تطبیقی و انتخاب موقعیت‌های کاری در بدن می‌تواند استرس 

و خستگی را کاهش دهد. همچنین، امکان ارتباط آشکار با گروه جراحی را فراهم می‌کند.

اپل پنج هواپیما آیفون از هند و چین به آمریکا برد
اپل، در آخرین هفته مارس، در مدت سه روز، پنج هواپیما حامل آیفون و محصولات دیگر 
را از هند به آمریکا برد تا از تعرفه‌های ۱۰ درصدی متقابل که دولت ترامپ برای کالاهای 
وارداتی از هند وضع کرده بود، اجتناب کند. به گزارش ایسنا، مقامات هندی، گزارش نشریه 
»تایمز ایندیا« را تایید کردند. منابع آگاه اظهار کردند که اپل با وجود تعرفه‌ها، در حال حاضر 
قصد ندارد قیمت خرده فروشی را در هند یا بازارهای دیگر افزایش دهد. این شرکت با وجود 
اینکه از نظر فصلی تقاضا قوی نیست، به سرعت، موجودی محصولاتش را از مراکز تولید در 

هند و چین، به آمریکا منتقل کرده است.
همچنین، روزنامه وال استریت ژورنال با انتشار این خبر به نقل از منابع ناشناس، نوشت: اپل 
در حال بررسی واردات آیفون‌های بیشتری از هند است تا از تعرفه‌های اضافی ۵۴ درصدی 
بر کالاهای وارداتی از چین که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا هفته گذشته اعلام کرد، 
اجتناب کند. اپل، این اقدام را اقدامی کوتاه مدت می‌داند و همزمان، به دنبال مذاکره با دولت 
ترامپ برای دریافت معافیت از تعرفه‌ها است، زیرا هنوز نمی‌خواهد زنجیره تامین خود را 
که پیرامون چین ساخته شده است، بازسازی کند. در مقایسه با تعرفه‌های ۵۴ درصدی بر 
کالاهای ساخت چین، آمریکا تعرفه ۲۶ درصدی را برای کالاهای وارداتی از هند پیشنهاد 
کرده است. اگر تعرفه‌ها پایین نیاید و اپل به واردات آیفون از چین ادامه دهد، آیفون ۱۶ پرو 
که قبل از اعمال تعرفه‌ها ۵۵۰ دلار هزینه داشت، ۳۰۰ دلار افزایش قیمت خواهد داشت.

بر اساس گزارش تکِ کرانچ، وال استریت ژورنال به نقل از وامسی موهان، تحلیلگر بانک 
امریکا گزارش کرد اپل در مسیر تولید ۲۵ میلیون آیفون در هند در سال جاری است که ۱۰ 
میلیون دستگاه آن در بازار محلی عرضه خواهد شد. اگر اپل تصمیم بگیرد همه ۲۵ میلیون 
آیفون را به آمریکا وارد کند، حدود ۵۰ درصد از تقاضای بازار ایالات متحده را تامین می‌کند.

تشخیص دقیق و ارزان سرطان با نانوداروی ایرانی
یک شرکت دانش‌بنیان داخلی با تولید نانوداروی تیلمانوسپت، راهی نو برای تشخیص 

دقیق‌تر و ارزان‌تر سرطان، در دسترس ۹۰ درصد بیماران ایرانی قرار داد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، ایران با تولید 
نانوداروی پیشرفته تیلمانوسپت، در عرصه فناوری‌های پزشکی و تشخیص سرطان قدم 
برداشته و به جمع کشورهای پیشرو در این حوزه پیوسته است. این رادیودارو، نه‌تنها 
دقت تشخیص سرطان را افزایش می‌دهد، بلکه با کاهش چشمگیر هزینه‌ها، دسترسی به 
روش‌های نوین تشخیصی را برای بیماران ایرانی تسهیل می‌کند. تشخیص دقیق درگیری 
غدد لنفاوی در سرطان، به‌ویژه در سرطان‌های پستان، ریه و دستگاه تناسلی، برای جراحان 
بسیار حیاتی است، زیرا سیستم لنفاوی اصلی‌ترین مسیر گسترش سرطان )متاستاز( است. 
اگر غدد لنفاوی درگیر به‌موقع شناسایی نشوند، جراحان مجبور به برداشتن بخش‌های 
وسیعی از سیستم لنفاوی می‌شوند. این اقدام عوارض جانبی زیادی برای بیماران دارد و 

می‌تواند سیستم ایمنی و گردش خون آن‌ها را به شدت تأثیر دهد.
تیلمانوسپت، به عنوان یکی از اختصاصی‌ترین رادیوداروهای تشخیصی غدد لنفاوی، 
راه‌حلی نوین برای تشخیص دقیق سرطان ارائه می‌دهد. با تزریق این رادیودارو و انجام 
اسکن، جراحان قادر خواهند بود موقعیت و میزان دقیق گره‌های لنفاوی آلوده به سرطان را 
شناسایی کنند. این فناوری پیشرفته، دقت تشخیص را به طور چشمگیری افزایش داده و 

از انجام جراحی‌های غیرضروری و عوارض ناشی از آن‌ها جلوگیری می‌کند.
تا پیش از این، تولید این رادیوداروی پیشرفته از سال ۲۰۱۳ در انحصار آمریکا بود، اما با 
تلاش شبانه‌روزی متخصصان ایرانی، دانش فنی تولید آن به طور کامل بومی‌سازی شد. 
این محصول پس از پشت سر گذاشتن موفقیت‌آمیز مراحل پیش‌بالینی، وارد فاز بالینی 
شده است. تیلمانوسپت، یک ماکرومولکول پلیمری پیچیده است که علاوه بر قابلیت حمل 
رادیوایزوتوپ تشخیصی تکنسیوم، می‌تواند به گیرنده‌های سطح سلول‌های سرطانی متصل 
شود. این ویژگی منحصربه‌فرد، به دارو این امکان را می‌دهد که با دقت بسیار بالا سلول‌های 
سرطانی را شناسایی کند. از مهم‌ترین مزایای تولید رادیوداروی تیلمانوسپت در ایران، 
کاهش چشمگیر هزینه‌های تشخیص است. با استفاده از این رادیودارو، هزینه نقشه‌برداری 
سیستم لنفاوی در ایران به یک‌دهم قیمت‌های جهانی کاهش یافته است. این کاهش 
هزینه نه‌تنها دسترسی بیماران به این فناوری را افزایش می‌دهد، بلکه ظرفیت صادراتی 
مناسبی را نیز برای ایران ایجاد می‌کند. با توجه به اینکه سیستم لنفاوی از مسیرهای 
اصلی متاستاز در سرطان‌ها است، استفاده از تیلمانوسپت می‌تواند برای حدود ۹۰درصد 
از بیماران سرطانی قابل استفاده باشد. برخلاف سایر رادیوداروها که معمولاً برای تشخیص 
نوع خاصی از سرطان استفاده می‌شوند، تیلمانوسپت قادر است گسترش سرطان را در کل 
سیستم لنفاوی اسکن کند. این ویژگی باعث می‌شود که این دارو برای طیف وسیعی از 

سرطان‌ها قابل استفاده باشد.
رادیوداروها به سه دسته اصلی تقسیم می‌شوند؛ رادیوداروهای بر پایه FDG که این 
رادیوداروها به دلیل ساختار گلوکزی خود، به سلول‌هایی که مصرف گلوکز بالایی دارند 
)مانند سلول‌های سرطانی( متصل می‌شوند. با این حال، از آنجا که سلول‌های غیرسرطانی 
نیز گلوکز مصرف می‌کنند، این رادیوداروها انتخاب‌گری پایینی دارند و ممکن است عوارض 
جانبی بیشتری ایجاد کنند. رادیوداروی بر پایه پادتن )آنتی‌بادی(، این رادیوداروها به دلیل 
ساختار خاص خود، انتخاب‌گری بالاتری برای شناسایی سلول‌های سرطانی دارند. اما به 
دلیل اندازه بزرگ مولکول‌های آنتی‌بادی، خطر بروز واکنش‌های حساسیتی در بیماران 
بیشتر است و در نهایت رادیوداروهای پپتیدی که با استفاده از پپتیدهای اختصاصی 
که به گیرنده‌های سطح سلول‌های سرطانی متصل می‌شوند، دقت تشخیص را به طور 

قابل‌توجهی افزایش می‌دهند.
ساختار کوچک‌تر این رادیوداروها موجب کاهش خطر واکنش‌های حساسیتی در 
بیماران و افزایش وضوح تصویر در عکس‌برداری می‌شود. تیلمانوسپت نیز از این دسته 
رادیوداروهاست که به‌دلیل ساختار پپتیدی خود، دقت و کارایی بالایی در تشخیص سرطان 
دارد. این دستاورد فناورانه در بهبود کیفیت زندگی بیماران سرطانی تأثیر بسزایی دارد و 
همچنین جایگاه ایران را در سطح جهانی ارتقا می‌بخشد. با توجه به ظرفیت صادراتی این 

محصول، ایران می‌تواند به یکی از بازیگران اصلی در بازار رادیوداروها تبدیل شود. 

اخبار

رییس پژوهشگاه فضایی 
با تاکید بر اهمیت صنعت 
فضایی به عنوان یک حوزه 
جذب  اقتصادی،گفت: 
سرمایه‌گذاری‌های خصوصی 
در این زمینه می‌تواند به پیشرفت کشور کمک کند. 
به گزارش مهر به نقل از پژوهشگاه فضایی ایران، در 
دیدار نوروزی رئیس پژوهشگاه فضایی با همکاران، 
وحید یزدانیان رئیس پژوهشگاه فضایی ایران بر اهمیت 
جایگاه و نقش پژوهشگاه فضایی ایران در تحقق اهداف 
ملی حوزه فضایی و لزوم همکاری و همدلی در پیشبرد 

این اهداف تأکید نمودند.
یزدانیان در ادامه، نکات کلیدی و راهبردی را با همکاران 
مطرح کرد و با اشاره به اختیارات اخذ شده از مقام عالی 
وزارت، بر چابک‌سازی فرآیندها و افزایش بهره‌وری تأکید 
داشتند. این اقدام به‌منظور تسهیل در تصمیم‌گیری‌ها و 

بهبود شرایط کاری پرسنل انجام شده است.
رئیس پژوهشگاه همچنین به اهمیت بهبود وضعیت 
معیشت کارکنان اشاره داشتند. ایشان اذعان داشتند که 
همکاران با وجود دریافتی‌های محدود، با تعهد و انگیزه 

بالا مشغول فعالیت‌اند و خواستار توجه بیشتر به بهبود 
وضعیت معیشتی همکاران شدند. دکتر یزدانیان با بیان 
اینکه »همکاران ما، با وجود شرایط سخت، نق نمی‌زنند، 
بلکه کار می‌کنند«، بر لزوم قدرشناسی از سرمایه‌های 

انسانی تأکید کردند.
یزدانیان بر اهمیت صنعت فضایی به عنوان یک حوزه 
اقتصادی تأکید کرد و گفت: جذب سرمایه‌گذاری‌های 
خصوصی در این زمینه می‌تواند به پیشرفت کشور کمک 
شایانی کند. ایشان افزودند که با توجه به نام‌گذاری سال 
جاری از سوی مقام معظم رهبری به "سرمایه‌گذاری 
برای تولید"، راه اندازی اکوسیستم اقتصادی فضایی در 
کشور از اهمیت خاصی برخوردار است.  ایشان همچنین 
به برنامه‌ریزی برای افزایش همکاری‌ها و مشارکت با 
کشورهای دیگر در زمینه صنعت فضایی اشاره کردند 
و بیان کردند که این تعاملات می‌تواند به ارتقا سطح 
دانش و فناوری کشور کمک کند. چنین رویکردی نه 
تنها به تقویت زیرساخت‌های فضایی کمک می‌کند، بلکه 

زمینه‌ساز توسعه اقتصادی پایدار نیز خواهد بود.
در ادامه، وی به دانش فنی و تخصصی پژوهشگاه اشاره 
کردند و به‌ویژه به دانش بومی در حوزه باتری‌های 
لیتیوم‌یون اشاره کردند که می‌تواند یکی از مزیت‌های 

راهبردی کشور در صنعت فضایی و فراتر از آن باشد.
دکتر یزدانیان همچنین بر اهمیت همکاری‌های 

بین‌دستگاهی و تعامل سازنده با سازمان فضایی ایران 
تأکید کردند و خاطرنشان کردند که تحقق پیشرفت 
در صنعت فضایی تنها از مسیر همکاری جمعی و تعامل 

سازنده میان دستگاه‌ها امکان‌پذیر است.
یزدانیان همچنین به اهمیت توسعه زیرساخت‌های 
حیاتی، تدوین چارچوب‌های تنظیم‌گری و ارتقا 

توانمندی در حوزه ماهواره‌های سنجشی اشاره کرد.
وی همچنین یکی از چالش‌های اصلی دیگر پژوهشگاه‌ها 

کشور را عدم وجود تعریف دقیق شرح وظایف و نداشتن 
کارفرمای سفارش دهنده پروژه دانست. این در حالی 
است که پژوهشگاه فضایی به واسطه داشتن پروژه‌های 
مشخص و هدفمند، از جمله طراحی و ساخت قطعات و 

تحقق پرتاب، مسیر روشنی در پیش دارد.
وی منابع انسانی را سرمایه ارزشمند پژوهشگاه دانسته و 
افزود: نیروی انسانی ما برگ برنده پژوهشگاه است. باید 

از ظرفیت‌های آن‌ها بیش از پیش بهره ببریم.

رییس پژوهشگاه فضایی تاکید کرد:

صنعت فضایی راهی به سوی توسعه پایدار 
News kasbokar@gmail.com

به گفته معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات تحول 
دیجیتال یک تغییر فناوری نبوده بلکه یک تغییر 
ساختاری است که در ایران در این زمینه اقدام‌های 
زیربنایی مهمی عملیاتی شده که از جمله آن‌ها می‌توان 
به دستاوردهای موفق اخیر در خصوص کاهش شکاف 
دیجیتالی در ایران خصوصاً اتصال روستاها و مناطق 

دورافتاده اشاره کرد.
 Digital( به گزارش ایسنا، فرآیند تحول دیجیتال
Transformation( به‌کارگیری قابلیت‌های فناوری 
دیجیتال برای بهبود رویه‌های عملیاتی است. سازمان‌ها 
با مرور فرآیندهای موجود و به‌روزرسانی آن‌ها و تلفیق 
آن‌ها با فناوری دیجیتال، بهترین فرصت زنده ماندن را 
در دنیای تغییرات سریع فناوری و نوآوری برای خود 
فراهم می‌کنند. تحول دیجیتال بر سه بخش دولت 
دیجیتال با محوریت هوشمندسازی، جامعه دیجیتال با 
محوریت فرهنگ‌سازی، کسب‌وکار دیجیتال با محوریت 
توسعه فضای کسب‌وکار آینده جوامع را شکل می‌دهد و 
بر همه بخش‌های اجتماعی، اقتصادی و زیست‌محیطی 

اثرگذار است.
به دلیل اهمیت و نقش غیر قابل انکار این حوزه در 
زندگی شهروندان، مسئولان ابراز امیدواری کرده‌اند که 

هم افزایی‌ها با دستگاه‌های دیگر برای تحقق »تحول 
دیجیتال« منجر به پاسخگویی به مطالبه جدی مردم از 
حاکمیت در بحث تسهیل زندگی و تامین حقوق شود. 

به دلیل اینکه دولت به تنهایی نمی‌تواند تحول دیجیتال 
را به صورت عمقی ایجاد کند از سوی بخش خصوصی 
اعلام شد که آمادگی برای سرمایه گذاری در این حوزه 
وجود دارد.   رییس سازمان نظام صنفی رایانه ای کشور 
طی چندماه گذشته گفته است در برنامه هفتم توسعه 
و ماده ۱۰۷ بند خ. اعلام شده که برنامه تحول دیجیتال 
باید با همکاری سازمان نصر صورت گرفته و برنامه‌های 

این حوزه با همکاری نصر تهیه و تدوین شوند.   
هیچ کشوری به‌تنهایی نمی‌تواند از تمام ظرفیت‌های 
اقتصاد دیجیتال بهره‌برداری کند و ایران از مشارکت 
در زمینه‌های توانمندسازی دیجیتال، حکمرانی 
داده‌ها، اخاق هوش مصنوعی استقبال می‌کند.به 
گفته وی، یکی از تصمیمات شان در این حوزه این 
است که مانند سازمان‌های نظام مهندسی، استفاده 
از مشاوران این حوزه را به عنوان تکلیف الزامی کنند. 
یکی از مباحث جدی که با استفاده از تحول دیجیتال 
به وقوع می‌پیوندد، افزایش بهره‌وری دستگاه‌ها از ۲۵ 
تا ۳۰ درصد است. به نظر می‌رسد وزارت نفت و نیرو 

با توجه به شرایط کشور پایلوت‌های مناسبی باشند. 
محمدمحسن صدر- معاون وزیر ارتباطات و رئیس 
سازمان فناوری اطلاعات ایران که به تازگی در راستای 
ادامه پیگیری اهداف دیپلماسی فناوری، به عنوان 
نماینده ایران در اجلاس کمیسیون علم و فناوری برای 
توسعه سازمان ملل متحد حضور یافت، درباره روند 
تحول دیجیتال توضیح داد که در این حوزه اقدام های 
زیربنایی مهمی عملیاتی شده  که از جمله آن‌ها می‌توان 
به دستاوردهای موفق اخیر در خصوص کاهش شکاف 
دیجیتالی در ایران خصوصاً اتصال روستاها و مناطق 

دورافتاده اشاره کرد.
وی با تأکید بر اینکه تحول دیجیتال یک تغییر فناوری 
نیست بلکه یک تغییر ساختاری است تاکید کرد: اولویت 
ما در ایران کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی و حرکت 
به سمت اقتصاد دانش‌بنیان است. در همین راستا 
اقداماتی نظیر حمایت از زیست‌بوم نوآوری، تشویق 
کارآفرینی، سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های و ارتباطات 
در سطح ملی و حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان فعال 
در حوزه‌های هوش مصنوعی، فینتک، سلامت دیجیتال 

و کشاورزی هوشمند در دستورکار بوده است.
به گفته این مقام مسئول محدودیت دسترسی به 

بازارهای جهانی به دلیل تحریم‌ها و موانع ارتباطی و نیاز 
به بازنگری در قوانین و آموزش نیروی کار برای همگامی 
با فناوری‌های نوین از دیگر موضوعاتی است که مورد 

توجه بوده است.  
در این اجلاس تأکید شد که هیچ کشوری به‌تنهایی 
نمی‌تواند از تمام ظرفیت‌های اقتصاد دیجیتال 
بهره‌برداری کند و ایران از مشارکت در زمینه‌های  
توانمندسازی دیجیتال، حکمرانی داده‌ها، اخلاق هوش 

مصنوعی استقبال می‌کند.       
طی چند ماه گذشته از سوی وزارت ارتباطات اعلام 
شد که ظرفیت‌های لازم برای ایجاد تحول دیجیتال 
در این وزارت‌خانه در حوزه‌های مختلف وجود دارد و 
این آمادگی وجود دارد که زمینه این تحول را در سایر 

دستگاه ها فراهم کند.
همچنین ۱۷ فروردین ماه در جلسه هیئت دولت به 
ریاست مسعود پزشکیان- رئیس‌جمهور- با رأی هیئت 
وزیران، »سازمان اداری و استخدامی کشور« به عضویت 
»کارگروه ویژه اقتصاد رقومی )دیجیتال(« درآمد که 
اقدامی در راستای تسریع روند تحول دیجیتال و تقویت 
ساختارهای فناورانه در نظام اداری کشور محسوب 

می شود.

عضو هیات علمی دانشگاه مازندران موفق به »طراحی 
واحد منطق در تکنولوژی اتوماتای سلولی کوانتومی 

نقطه‌ای« شد.
به گزارش ایرنا از بنیاد ملی علم ایران )INSF(، محمد 
غلامی عضو هیات‌علمی دانشگاه مازندران درباره این 
طرح توضیح داد: یکی از مهم‌ترین نیازهای جامعه 
و صنعت کوچکتر شدن ابزارها و نیز کاهش توان 
مصرفی همگام با این کوچک‌سازی مقیاس است. نظر 
به اینکه فناوری CMOS به محدودیت‌هایی در این 
زمینه رسیده و بهبود عملکرد در این راستا با توجه 
به خواص حاکم بر این فناوری بسیار سخت است، 
 تلاش‌هایی برای طراحی در فناوری‌های جایگزین

 انجام گرفت.
وی افزود: یکی از فناوری‌هایی که امروزه به آن توجه شده، 
 )QCA( تکنولوژی اتواتای سلولی کوانتومی نقطه‌ای
است. این نانوفناوری از این حیث حائز اهمیت است که 
در عین کاهش ابعاد طراحی مدارهای دیجیتالی ماهیت 

توان پایین را نیز دارد که برای طراحی، با توجه به نیازهای 
کنونی، این تکنولوژی مناسب به نظر می‌رسد. این 
پژوهشگر در ادامه بیان کرد: به همین منظور در این طرح 
پژوهشی، مبنای طراحی استفاده از تکنولوژی نوظهور 
QCA قرار گرفته است.از سوی دیگر یکی از بلوک‌های 
مهم در هر سیستم پردازشی و دیجیتالی، واحد محاسبه و 
منطق آن است. به همین منظور و با در نظر گرفتن اهمیت 
این بخش، در این پژوهش تلاش می‌شود که یک واحد 

منطق جدید در تکنولوژی QCA پیاده‌سازی شود.
وی گفت: در حقیقت واحدهای محاسبه و منطق جز 
جدایی‌ناپذیر از پردازنده‌ها هستند و در گام اول در این 
طرح، واحد منطق به صورت کامل بررسی و در تکنولوژی 

QCA طراحی شد.
غلامی هدف از این طراحی را کاهش تعداد سلول‌ها 
و مساحت اشغالی عنوان کرد که در کنار ویژگی‌های 
ذاتی نانوفناوری QCA مدار پیشنهادی می‌تواند گزینه 

مناسبی به‌عنوان واحد منطق یک ALU باشد.

دبیر ستاد توسعه علوم و فناوری گیاهان دارویی و طب 
سنتی با بیان اینکه گیاهان دارویی و طب ایرانی، دو عنصر 
مکمل و مقوم یکدیگر هستند، گفت که این ستاد، حمایت 
متوازن از بخش‌های مختلف این حوزه‌‎ها را با هم‌افزایی و 
مشارکت متخصصان و دانشگاهیان، صنعتگران و نهادهای 

متولی به طور جدی پیگیری می‌کند.
به گزارش ایرنا از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، دامون رزمجویی در تشریح 
مهم‌ترین برنامه‌ها، رویکردهای ستاد توسعه علوم و فناوری 
گیاهان دارویی و طب سنتی گفت: فعالیت ستاد بر اساس 
سندِ مصوب شورای عالی انقلاب فرهنگی در تیرماه ۱۳۹۲، 
آغاز شد و تمامی اهداف، برنامه‌ها و رویکردهای آن، مبتنی 
بر این سند ملی پایه‌ریزی شده است و تاکنون در مسیر 
توسعه علوم، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان گیاهان دارویی 
گام‌های جدی و مهمی برداشتیم. هر چند کاستی‌هایی 
در این سند وجود دارد و منطبق با شرایط امروز، اعمال 
تغییرات و اصلاحاتی در آن ضروری به نظر می‌رسد، اما 

این سند خط مشی ستاد در حوزه گیاهان دارویی و طب 
سنتی است. وی به اهمیت بالای حوزه گیاهان دارویی در 
بحث سلامت، امنیت غذا و اقتصاد کشور اشاره و عنوان کرد: 
گیاهان دارویی و طب ایرانی، حوزه‌هایی بسیار راهبردی 
برای کشورمان هستند. ایران بستری برای حضور بیش 
از ۸۵۰۰ گونه گیاهی از جمله گیاهان دارویی خاص 
است که عدد قابل توجهی محسوب می‌شود اما استفاده 
حداکثری از این ظرفیت عظیم، در مسیر ارتقای سلامت، 
خلق ارزش افزوده، اشتغال و عرضه فناوری‌ها و توسعه 
صادرات، هنوز محقق نشده است که جای تأمل دارد. 
ستاد بر اساس مهم‌ترین نیازها و گلوگاه‌های رونق گیاهان 
دارویی و طب ایرانی، تمام ظرفیت خود را به کار بسته و 
مأموریت‌های محوله از سوی سند ملی توسعه گیاهان 
دارویی و طب سنتی را، به کمک کارشناسان متخصص 
و صاحب تجربه ذیل کارگروه‌هایی تخصصی و با استفاده 
از تمامی ظرفیت‌های انسانی، قانونی و زیرساختی کشور، 

دنبال می‌کند.

یک سازمان غیرانتفاعی از عوامل هوش مصنوعی 
به منظور جمع‌آوری پول برای امور خیریه استفاده 
می‌کند. به گزارش ایسنا، غول‌های فناوری مانند 
»مایکروسافت« ممکن است از عوامل هوش مصنوعی 
به عنوان روش افزایش سود استفاده کنند، اما یک 
سازمان غیرانتفاعی سعی دارد ثابت کند که عوامل 

هوش مصنوعی می‌توانند نیروی کار خوبی نیز باشند.
 Sage« به نقل از تک کرانچ، سازمان غیرانتفاعی
Future« یک آزمایش را در اوایل ماه جاری میلادی 
آغاز کرد و در آن چهار مدل هوش مصنوعی را در یک 
محیط مجازی به منظور جمع‌آوری پول برای امور 
خیریه به کار گرفت. مدل‌های به‌کارگرفته‌شده از جمله 
 )OpenAI(»شرکت »اوپن‌ای‌آی »o1« 4« وo-GPT«
و دو مدل جدیدتر »کلود«)Claude( شرکت 
»آنتروپیک«)Anthropic( شامل »سونت ۳.۶«)3.6 
Sonnet( و »سونت ۳.۷« این آزادی را داشتند که 
انتخاب کنند برای کدام مؤسسه خیریه به جمع‌آوری 
کمک مالی بپردازند و چگونه به بهترین نحو علاقه دیگران 

را به کمپین خود جلب کنند.
این چهار مدل هوش مصنوعی در حدود یک هفته 
 Helen(»۲۵۷ دلار برای بنیاد »هلن کلر اینترنشنال

Keller International( جمع‌آوری کردند که 
برنامه‌هایی را برای ارائه مکمل‌های ویتامین A به 

کودکان تأمین مالی می‌کند.
عوامل هوش مصنوعی کاملا مستقل نبودند. عوامل 
در محیطی که به آنها امکان می‌دهد وب را مرور کنند، 
اسناد را ایجاد کنند و کارهای دیگری را انجام دهند، 
توانستند از تماشاگران انسانی که پیشرفت آنها را 
می‌دیدند، پیشنهاداتی را دریافت کنند. کمک‌های 

مالی تقریبا به طور کامل از طرف این تماشاگران بود.
عوامل هوش مصنوعی، پول زیادی را جمع‌آوری 
 Adam(»نکردند. با وجود این، »آدام بینکسمیت
Binksmith( مدیر Sage Future معتقد است که 
این آزمایش یک تصویر کارآمد را از قابلیت‌های کنونی 

عوامل و سرعت پیشرفت آنها ارائه می‌دهد.
بینکسمیت گفت: ما می خواهیم بفهمیم و به مردم 
نیز کمک کنیم تا بفهمند که عوامل هوش مصنوعی 
می‌توانند چه کاری انجام دهند و در حال حاضر با چه 
چیزی دست‌وپنجه نرم می‌کنند. کارگزاران امروزی 
فقط از آستانه اجرای بخش کوچکی از اقدامات عبور 

می‌کنند. اینترنت ممکن است به زودی پر از عوامل 
هوش مصنوعی شود که با یکدیگر ارتباط برقرار 

می‌کنند و با اهداف مشابه یا متضاد تعامل دارند.
عوامل هوش مصنوعی ثابت کردند که روزهای بسیار 
پرمحتوایی را در آزمایش داشته‌اند. آنها در یک 
چت گروهی با یکدیگر هماهنگ شدند و از طریق 
حساب‌های Gmail از پیش تنظیم‌شده خود به 
 »Google Docs« یکدیگر پیام فرستادند. آنها با هم
را ایجاد و ویرایش کردند. عوامل هوش مصنوعی درباره 
سازمان‌های خیریه تحقیق کردند و حداقل مبلغی را 
که برای نجات زندگی یک نفر از طریق بنیاد هلن کلر 
اینترنشنال نیاز است، ۳۵۰۰ دلار تخمین زدند. آنها 
حتی یک حساب را در پلتفرم ایکس برای ارتقاء دادن 

کار خود ایجاد کردند.
بینکسمیت گفت: احتمالا چشمگیرترین سکانسی 
که دیدیم، زمانی بود که یک عامل مدل کلود به یک 
عکس پروفایل برای حساب ایکس خود نیاز داشت. 
عامل هوش مصنوعی برای ایجاد یک حساب رایگان 
»چت‌جی‌پی‌تی«)ChatGPT( ثبت نام کرد، سه تصویر 

گوناگون را تولید کرد، یک نظرسنجی آنلاین ایجاد 
کرد تا ارزیابی کند که بینندگان انسانی کدام تصویر را 
ترجیح می‌دهند، سپس آن تصویر را دانلود کرد و آن 
را در حساب ایکس آپلود کرد تا از آن به عنوان عکس 

پروفایل استفاده کند.
عوامل هوش مصنوعی با موانع فنی نیز روبه‌رو شدند. 
گاهی اوقات، بینندگان مجبور شدند توصیه‌هایی را به 
آنها ارائه دهند. گاهی حواس آنها به برخی بازی‌ها پرت 
شد و مکث‌های غیر قابل توضیحی را ایجاد کرد. در 
یکی از موارد، ۴o-GPT به مدت یک ساعت مکث کرد.
بینکسمیت باور دارد که عوامل جدیدتر و توانمندتر 
هوش مصنوعی بر این موانع غلبه خواهند کرد. مقامات 
Sage Future قصد دارند به طور مداوم مدل‌های 
جدیدی را برای آزمایش این نظریه اضافه کند. 
بینکسمیت گفت: ما احتمالا در آینده چیزهای جالب 
زیادی را آزمایش خواهیم کرد.  همان طور که عوامل 
هوش مصنوعی توانمندتر و سریع‌تر می‌شوند، ما آنها را با 
سیستم‌های بزرگ‌تر نظارت خودکار برای اهداف ایمنی 
مطابقت خواهیم داد. اگر همه چیز به خوبی پیش برود، 
عوامل هوش مصنوعی در این روند کارهای بشردوستانه 

معناداری انجام خواهند داد.

تحول دیجیتال ایران چه مسیری را طی می‌کند؟

حمایت معاونت علمی از توسعه متوازن طب ایرانیتولید پردازنده‌های پرسرعت و با توان مصرفی بالا

هوش مصنوعی برای خیریه درآمدزایی می‌کند
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کشاورزي

بومي‌سازي در توليد محصول نقش پررنگي دارد 

بذر سالم؛ سنگ بناي توسعه کشاورزي
با توجه به پهناي سطح زيركشت كشاورزي در 
كشور شايد بتوان اين صنعت را به‌عنوان مهم‌ترين 
منبع درآمدي و تامين معاش كشور دانست. خشت 
اول براي توليد محصولات كشاورزي مطلوب 
و رسيدن به خودكفايي در اين بخش داشتن بذر 
مناسب است كه متاسفانه تاكنون توجه چنداني به آن نشده و چندين 
سال است كه كشور مجبور به واردات بذر كشاورزان است. بذر يكي از 
مهم‌ترين نهاده‌هاي كشاورزي است كه در توليد يك محصول با كيفيت 
نقش اساسي دارد. بذر، اساس توليد در كشاورزي محسوب مي‌شود و 
 به‌عنوان نخستين نهاده مصرفي در انتقال صفات ژنتيكي گياه نقش 

غيرقابل‌انكاري دارد. 

    امنيت غذايي؛ در گرو بذر مناسب
 پريسا آقاجري؛ كارشناس ارشد زراعت معتقد است كه يكي از مشكلات 
كشاورزي ايران اين است كه كشاورزان براي افزايش توليد به‌جاي استفاده از 
بذر‌هاي گواهي شده، به راحت‌ترين روش يعني استفاده از كودهاي شيميايي رو 

آورده‌اند كه اين امر علاوه بر آلودگي محيط‌زيست و بروز عوارض در شهروندان، 
توليد پايدار را هم مورد تهديد قرار مي‌دهد. اين كارشناس در گفت‌وگو با 
»كسب‌وكار« مي‌گويد: بدون استفاده از بذر خوب حتي با صرف انرژي فراوان 
نيز نمي‌توان به حداكثر كيفيت توليد و عملكرد دست يافت و مي‌توان گفت 
بذر تنها نهاده‌اي است كه بدون هزينه‌هاي اضافي مي‌تواند در افزايش عملكرد 

نقش مهمي داشته باشد. 
به گفته اين كارشناس، بذر و نهال سالم، اصيل و باكيفيت، سنگ بناي 
توليد و توسعه اقتصادي‌، بهره‌وري مطلوب از منابع و استقلال 
كشور است. اين كارشناس كشاورزي بذر را مهم‌ترين عنصر كشاورزي 
مي‌داند و بر اين باور است كه براي داشتن يك محصول خوب كشاورزي 
 بايد از بذرهاي اصلاح شده، استاندارد و متناسب با اقليم‌هاي مختلف

 استفاده كرد.
 آقاجري بذر را يك عامل استراتژيك كشاورزي مي‌داند كه نبايد وابسته به ساير 
كشورها باشد چراكه معتقد است امنيت غذايي مردم يك كشور به محصولات 
كشاورزي وابسته است و نداشتن خودكفايي و وابسته بودن مي‌تواند اين امر را 
دچار مشكل كرده و مهم‌ترين بخش غذايي با تغيير روابط تجاري بين كشورها 
به‌هم مي‌ريزد. به گفته اين كارشناس بذرهاي انواع سبزي و صيفي‌جات، 

حبوبات و غلات كه در كشور مصرف مي‌شود بيشتر وارداتي است. 

    اهميت بومي‌سازي
اين استاد دانشگاه مشكل اصلي بذرهاي وارداتي را ناسازگاري با اقليم و آب و 
خاك كشور دانسته و مي‌افزايد: مهم‌ترين مولفه براي افزايش توليد محصولات 
كشاورزي داشتن بذر مناسب است. اين درحاليست كه تنها 25 تا 30 درصد 
بذرهاي مصرفي در كشور به بار مي‌نشيند. وي با تاكيد بر اين موضوع كه چه 
در واردات و چه در توليد بذر مناسب و اصلاح شده بهتر است كه تنوع اقليمي 
كشور را نيز درنظر بگيريم، مي‌گويد: ممكن است ما بذري را بدون درنظر 
گرفتن اقليم منطقه كشت كنيم و بذر هم در سال اول بازده داشته باشد اما با 
تغيير شرايط اقليمي آن منطقه مثل كم‌آبي بذر در سال بعد محصولي ندهد. 
پريسا آقاجري با اشاره به نياز كشور به توليد بذر مناسب با شرايط اقليمي 
كشور به »كسب‌وكار« مي‌گويد: با وجود ضررهاي زياد كشاورزان به‌دليل 
واردات بذرهاي نامناسب و اعتراض بخش خصوصي به دولت و با وجود سازمان 
تحقيقات و ترويج كشاورزي در بدنه وزارت جهاد كشاورزي با داشتن جمعيت 
 بزرگي از كارشناسان و استادان دانشگاه‌ها اما هيچ بازده و خروجي از اين 

سازمان نمي‌بينيم. 
اين استاد دانشگاه در ادامه با اشاره به اينكه براي جلوگيري از متضرر 
شدن كشاورزان و جلوگيري از افزايش قيمت محصولات كشاورزي 

نياز به بومي‌سازي بذر داريم، مي‌گويد: ممكن است بذري براي 
يك يا دو سال جواب بدهد اما بعد از مدتي به‌دليل تغيير شرايط آب و 
 هوايي دچار آفت و بيماري شود كه همين موضوع براي كشاورزان 

هزينه‌بر مي‌شود. 

     وابستگي اندك به واردات بذر
محمد كارگران؛ كارشناس مركز تحقيقات جهادكشاورزي نيز در گفت‌وگو با 
»كسب‌وكار« با اشاره به اينكه ما در تمام محصولات كشاورزي شايد نتوانيم به 
خودكفايي دست يابيم اما توانايي اين را داريم تا درباره محصولات كشاورزي 
پرمصرف به اين مهم دست يابيم، مي‌گويد: به‌عنوان مثال ما در قسمت 
توليد بذر برنج تمام تلاش خود را كرده‌ايم تا از واردات بذر جلوگيري كنيم 
 و تاحدي در اين امر موفق بوده‌ايم اما هنوز وابستگي اندكي در اين بخش به 
واردات داريم. وي در ادامه با اشاره به اينكه بومي‌سازي بذر در توليد محصول 
بهتر نقش پررنگي دارد، تاكيد مي‌كند كه ما در سازمان تحقيقات تمام تلاش 
خود را به‌كار مي‌گيريم تا بتوانيم به بهترين شكل ممكن بذرها را مطابق با 
شرايط خاص اقليمي هر منطقه فرآوري كنيم تا كشاورزان بهترين محصول 
را برداشت كنند و كمتر دچار زيان و ضرر شوند. اين كارشناس برنج تاكيد 
 مي‌كند: پروسه فرآوري و توليد بذر اصلاح شده و بومي‌سازي آن، يك 

پروسه زمان‌بر است.

ميزان توليد مرغ ايران، زياد است. آنقدر زياد كه ديگر 
روي دست توليدكننده باقي مانده و بين توليد، مصرف، 
ذخيره و صادرات مرغ تعادل وجود ندارد و مسئولان 
صحبت از كاهش توليد مرغ براي ايجاد تعادل در بازار 
مي‌كنند حتي صحبت‌هايي هم از ممنوعيت راه‌اندازي 
واحد‌هاي جديد مرغداري در كشور شده است. با افزايش توليد مرغ در كشور، 
وزارت جهاد كشاورزي برنامه‌هاي مختلفي براي صادرات آن در نظر گرفته است 
تا از آن طريق بازار داخلي تنظيم و عرضه و تقاضا متعادل شود. از سوي ديگر با 

صادرات مازاد مرغ توليدي ارزش افزوده و ارزآوري براي كشور ايجاد شود.
 صادرات مرغ از آن جهت اهميت دارد كه ايران تاكنون واردكننده مرغ بوده اما با اجراي 
برنامه حمايت از توليد‌كنندگان و به ويژه توليدات صادرات‌محور، صادرات توليدات دامي 
مانند مرغ و تخم‌مرغ مورد حمايت دولت واقع شده است. درهمين زمينه حسن ركني، 
معاون امور توليدات دامي وزير جهاد كشاورزي چندي پيش از اين مازاد توليد به‌عنوان 

خودكفايي يادكرده بود. به گفته ركني ماهانه بين 160 تا 170 هزار تن گوشت مرغ در 
كشور توليد مي‌شود كه قريب 10 هزار تن آن مازاد بوده و بايد صادر شود. او پيشتر نيز به 
ايسنا گفته بود ايران سالانه دو ميليون تن گوشت مرغ توليد دارد كه اين رقم با توجه به 
سرانه جمعيت دو برابر توليد جهاني است. همچنين حدود دو درصد گوشت سفيد جهان 
در ايران توليد مي‌شود كه با توجه به جمعيت 1/1 درصدي ايران رقم قابل توجهي است. 
ركني همين‌طور اضافه كرد: سال گذشته براي واردات ۴۵ هزار تن گوشت مرغ برنامه‌ريزي 
شده بود اما در نيمه دوم سال روند واردات متوقف شد و در سال جاري و تا آبان‌ماه حدود 

۴۵ هزار تن گوشت مرغ صادر كرده‌ايم كه اميدواريم تا پايان سال به ۶۰ هزار تن برسد. 

   كاهش توليد
اما محمد يوسفي، رئيس هيات‌مديره انجمن صنفي پرورش‌دهندگان مرغ 
گوشتي كشور معتقد است: توليد‌كنندگان جوجه، مرغ و تخم‌مرغ وضعيت خوبي 
ندارند و در توليد ضرر مي‌كنند. به گفته او، قيمت مرغ زنده با سود منطقي نبايد 

كمتر از ۴۸۰۰تومان در هر كيلو باشد در حاليكه قيمت مرغ زنده درب مرغداري 
هر كيلو حدود ۴۲۰۰ تومان است و در برخي استان‌ها از جمله مازندران و گلستان 

حدود ۳۹۰۰ تومان است. 
براساس صحبت‌هاي يوسفي، حدود ۱۷۰ هزار تن مرغ در كشور توليد مي‌شود. از 
اين مقدار حدود ۱۴۰ هزار تن به مصرف مي‌رسد و بين ۷ تا ۱۰ هزار تن آن توسط 
شركت پشتيباني امور دام ذخيره و بخشي كمي هم صادر مي‌شود. او همين‌طور 
ادامه مي‌دهد: از ابتداي سال تاكنون حدود ۵۰ هزار تن مرغ به كشورهاي همسايه 
مانند عراق، افغانستان و... صادر شده كه اين مقدار نسبت به توليد كم است 
و نمي‌تواند بازار اين محصول را به تعادل برساند. يوسفي همچنين مي‌گويد: 
حدود ۲۰هزار تن مازاد توليد داريم. اگر بين توليد، مصرف، ذخيره و صادرات 
تعادل برقرار باشد، قيمت مرغ به تعادل مي‌رسد در حاليكه هنوز هم بخشي از 
توليد توسط شركت پشتيباني امور دام در جهت حمايت از توليدكننده ذخيره 
مي‌شود و اين كار در حد زياد منطقي نيست زيرا محصول توليدي فاسد و غيرقابل 

 مصرف مي‌شود به همين دليل هم احتمال كاهش توليد براي ايجاد تعادل در بازار 
مرغ وجود دارد. 

   تاسيس مرغداري جديد، ممنوع
به هر حال، همه اين ميزان از توليدها در حال حاضر باعث شده تا حسن ركني بگويد، 
راه‌اندازي واحدهاي جديد مرغداري در كشور ممنوع شده است. به گفته معاون امور 
توليدات دامي وزير جهاد كشاورزي، اين وزارت به‌دنبال افزايش كيفيت و اقتصادي كردن 
مرغداري‌هاست. به گفته او، ايران هفتمين كشور توليد‌كننده مرغ در جهان است و اما 
اين در حالي است كه اگر از تمام ظرفيت‌هاي موجود در توليد مرغ كشور استفاده كنيم، 
50درصد به توليدات بدون افزودن واحدهاي جديد مرغداري اضافه خواهد شد. ركني 
همين‌طور گفت: ايران تا سال گذشته واردكننده عمده مرغ بود تا آنجا كه در سال 91 
پنجاه هزار تن مرغ وارد كرديم ولي در سال 93 نه تنها واردات به صفر رسيد بلكه نسبت 

به سال گذشته صادرات مرغ در كشور 20 درصد افزايش يافت.

براي تعادل در بازار، توليد كاهش مي‌يابد

عدم تناسب بين توليد و صادرات مرغ 
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سبک​زندگي

»كسب‌وكار« از بازارگرمي شركت‌هاي تصفيه آب خانگي گزارش مي‌دهد

راست و دروغ سيستم‌هاي تصفیه آب
اين روزها شركت‌هاي فروش تصفيه آب تهران شگردهاي 
متفاوتي براي فروش محصولاتشان به كار مي‌برند. در اين 
ميان تاثير خبرهاي ريز و درشتي كه هر روز درباره آلودگي 
آب تهران منتشر مي‌شود و ترس مردم از بيماري‌هاي 
مربوط به مصرف آب غيراستاندارد را نمي‌توان ناديده 
گرفت. از طرف ديگر چون ميزان سختي آب آشاميدني مناطق مختلف ايران با هم 
تفاوت دارد فراگيري استفاده از اين وسيله با ميزان درجه سختي آب متفاوت است 
اما در مراكز فروش اين دستگاه‌ها وقتي مشتري براي خريد وارد مي‌شود تازه پي 
مي‌برد كه چگونه با وجود استفاده از آب شرب غيراستاندارد شهري زنده مانده است، 
دستگاه‌هايي با قيمت‌هاي بالا كه هر كدام براي از بين بردن بخشي از ناخالصي 
طراحي شده‌اند اما تا چه ميزان مي‌توان به استاندارد بودن اين دستگاه‌ها اعتماد كرد؟ 

ايران در شرايطي است كه چيزي نزديك به 80 درصد از آب‌هاي زيرزميني‌اش 
را برداشته و به همين دليل ميزان آب زيرزميني باقيمانده از املاح بسيار بالايي 
برخوردار است. همچنين تصفيه كامل اين آب به شكلي كه بتواند با استانداردهاي 
قابل قبول دنيا برابري كند نياز به هزينه بسيار بالايي دارد كه تا به امروز از توان دولت 

خارج بوده است. 

  دستگاه‌هايي كه آب مقطر را به جاي تصفيه شده تحويل مي‌دهند
طبق گفته كارشناسان تنها سيستم استانداردي كه براي جداسازي ناخالصي‌هاي 
آب شرب اعلام شده »اسمز معكوس« است. البته در اين روش بسياري از املاح مفيد 
آب كه براي سلامتي مفيد است نیز به‌طور كامل از بين مي‌رود و باعث به وجود آمدن 
بيماري‌هايي مانند پوكي استخوان و بيماري‌هاي مربوط به كمبود كلسيم و فلزاتي از اين 
دست مي‌شود. همچنين استفاده از دستگاه‌هاي تصفيه آب، موجب از بين رفتن سختي 
آب شده و آب را به مقطر يا سبك تبديل مي‌كند. بر اساس مقالات و پژوهش‌هاي انجام 
شده در سطح كشور‌هاي مختلف آب سبك در درازمدت موجب بروز آسيب‌هاي جدي 

به قلب و عروق و اختلال در رشد استخواني كودكان مي‌شود. 

  ظرفيت‌هاي محدود براي سيستم‌هاي تصفيه خانگي 
اگر وارد بازار فروش دستگاه‌هاي تصفيه آب شويد چنان درگير برندها و قيمت‌ها 
و قابليت‌هاي مختلف دستگاه‌ها مي‌شويد كه يك راه بيشتر جلوي‌تان نمي‌بينيد 
آنوقت است كه خودتان را مجبور مي‌كنيد گران‌ترين دستگاه را به قيمت تامين 
سلامتي خود و خانواده‌تان انتخاب كنید بدون اينكه بدانيد واقعا مي‌توانيد به ضمانت 
آن اعتماد داشته باشيد يا نه. ساده‌ترين نوع دستگاه‌هاي تصفيه آب خانگي سه فيلتره 
هستند كه فيلتر اول آن براي از بين بردن گل و لاي، شن و ماسه و آلودگي‌هاي معلق 
آب كاربرد دارند. فيلتر دوم براي از بين بردن كربن و حذف كلر، ‌تري‌هالومتان‌ها و در 
نهايت رفع بو و رنگ نامطبوع آن كاربرد دارند و فيلتر سوم براي تكميل حذف مواد 

شيميايي موجود در آب است. گاهي اين دستگاه‌ها در مناطق مختلف عملكردهاي 
متفاوتي دارند. با توجه به داشتن پمپ تامين فشار، براي مناطقي كه فشار آب ورودي 
كمتر از حد نرمال است، دستگاه‌هاي مخصوصي مورد نياز است و گاهي حداكثر 
آب‌دهي اين دستگاه‌‌ها از 4 ليتر در ساعت كمتر است كه جهت رفع نيازهاي يك 
خانواده كافي نيست. از طرف ديگر اين فيلترها را بايد هر 6 ماه يك‌بار تعويض كرد و از 
آنجا كه برخي برندها بعد از مدتي از بازار خارج مي‌شوند، ديگر امكان تهيه فيلتر آنها 

در بازار وجود ندارد و تنها راه‌حل اين مساله تعويض كل دستگاه است. 

  دستگاه‌هاي رايج تصفيه آب و مضرات آنها
غالب دستگاه‌ها و روش‌هاي رايج جهت تصفيه و آهك‌زدايي آب در مقياس صنعتي 
و حجم زياد صحيح عمل مي‌كنند اما درباره تصفيه آب در مقياس كم دچار اشكال 
مي‌شوند و در برخي موارد يا درست عمل نمي‌كنند يا حتي مواد مضر وارد آب 

مي‌كنند. 
اين دستگاه‌ها يا از فيلتر ساده سراميك و غيره و يا از فيلترهاي حاوي ذغال اكتيو و 
رزين‌هاي تعويض يون در بسته‌هاي پلاستيكي يا از فيلتري كه به اسموز معكوس يا 
فيلتر مولکولی معروف است، استفاده مي‌كنند. فيلترهاي سراميك تنها و تنها قادر 

به جدا كردن مواد شناور در آب هستند. 
يكي از رايج‌ترين اين دستگاه‌ها ظرف پلاستيكي‌اي است كه در آن يك فيلتر حاوي 
مخلوطي از ذغال اكتيو و رزين تعويض يون قرار گرفته و آب با گذر از آن تصفيه 

مي‌شود؛ اين فيلترها را هر چند وقت يك‌بار بايد تعويض كرد. 

  تاييديه سازمان آب براي فروش دستگاه‌هاي تصفيه غيرقانوني است
به گزارش فارس به نقل از روابط عمومي شركت آب و فاضلاب استان تهران، آبفاي 
استان تهران اعلام كرد: ادعاي داشتن هرگونه تاييديه از سوي اين شركت براي 
تبليغ يا فروش دستگاه‌هاي تصفيه خانگي آب غيرقانوني است و آبفاي استان تهران 

با موسسات حقيقي و حقوقي متخلف برخورد قانوني خواهد كرد. 
در اطلاعيه اين شركت آمده است: همچنان‌كه در گذشته نيز بارها تاكيد شده است، 
آب تهران از نظر بهداشت هيچ‌گونه مشكلي ندارد و هيچ يك از دستگاه‌هاي تصفيه 

آبي كه به نام شركت آب و فاضلاب تبليغ مي‌شوند مورد تاييد اين شركت نيست. 
بنا بر گزارش‌هاي مردمي و تماس‌هاي شهروندان با شركت آب و فاضلاب، 
اخيرا موسساتي براي فروش دستگاه‌هاي تصفيه آب با شهروندان تماس 
گرفته‌اند و ضمن معرفي خود به عنوان نماينده آبفا و ادعاي آلوده‌بودن آب 
 تهران تاش مي‌كنند شهروندان را به خريد محصولات خود ترغيب 

كنند. 
بر اساس اين گزارش دفتر حقوقي آبفاي استان تهران در گذشته با شركت‌هايي از 
اين دست برخورد قضايي كرده است و شماري از اين شركت‌ها در مراجع قضايي 

محكوم شده‌اند. 

پول‌دارترين شكلات‌سازي‌هاي دنيا

آمریکا ،در صدر پردرآمدترین برند آب‌نبات‌سازی
مردم اغلب عاشق چيزهاي شيرين هستند و به محصولات و فرآورده‌هاي شيرين روي‌خوش نشان مي‌دهند تا جايي كه بسياري از آنها با ديدن شكلات يا شيريني دست‌وپاي خودشان را گم مي‌كنند. در اين ميان شركت‌هاي شكلات‌سازي بيكار ننشسته و با توجه به علاقه مردم به توليد و ساخت انواع محصولات شيرين روي 
richest :منبع آورده‌اند تا جايي‌كه برخي از آنها رتبه بزرگ‌ترين توليدكنندگان شكلات در جهان را به خود اختصاص داده‌اند. در اين‌جا شش شركت شكلات‌سازي ثروتمند دنيا از نظر ميزان درآمد در سال 2014 را به شما معرفي مي‌كنيم. �

درآمد: 33 ميليارد دلار
 ...M&M's, Twix, Bounty, Malteasers :محصولات

برنده درآمد در صنعت شيريني در سال 2014 شركت آمريكايي مارس است. اين شركت 
توليدكننده انواع فرآورده‌هاي قندي، مواد غذايي و غذاي حيوانات خانگي و ديگر 
محصولات غذايي است. مارس سال 1911 توسط »فرانك مارس« در تاكوما تاسيس 

شد. امروزه اين شركت توليدكننده برخي از محبوب‌ترين شيريني، تنقلات، 
نوشابه‌ها و مواد غذايي در جهان است كه سال گذشته با كسب 33 ميليارد 
دلار درآمد در جايگاه نخست ليست ثروتمندترين شركت‌هاي شكلات‌سازي 

قرار گرفت. 

درآمد: 11/7 ميليارد دلار
 ...candy, milk chocolate bars, cocoa powder :محصولات

اين شركت در اصل سال 1906 در توكيو و زماني كه شركت لبنيات ميجي و 
شركت شكر ميجي يك شراكت 10 ساله با يكديگر را آغاز كردند تاسيس 
شد. سال 1924 آنها نام شركت را از » Kyokuto Condensed Milk« به 
‌» Meiji Seika Kaisha« و درنهايت به شركت فرآورده‌هاي لبني
 ميجي تغيير دادند. دفتر مركزي اين شركت در منطقه چوئو 

‌شهر توكيو قرار دارد و سهام آن در بازار بورس توكيو معامله 
مي‌شود. 

درآمد: 10/9 ميليارد دلار 
 ... ،Nutella، Kinder Chocolat، Tic Tac :محصولات

تاريخ ساخت اين شركت به اوايل سال 1940 ميلادي 
بازمي‌گردد؛ زماني كه ميشل فررو فروشگاه 
شيريني فروشي والدينش در ايتاليا را توسعه 
داد و آن را به يك كارخانه تبديل كرد. تا سال 
1946 نام اين شركت »فررو اسپا« ثبت شده 

بود اما در سال 1954 با توليد يك محصول جديد 
كه تركيب كرم كره‌اي شكلاتي با فندق بود به 

نوتلا تغيير كرد. در سال 1968 كمپاني، شكلات كيندر 
را توليد كرد كه پاسخ مناسب براي مادراني بود كه به‌دنبال يك 
اسنك مغذي براي كودكانشان بودند. تاسيس 18 كارخانه 
‌در دنيا و صادرات محصولات شركت به سراسر دنيا از عوامل 

موفقيت ميشل بوده است. 

درآمد: 7/04 ميليارد دلار
... ,Whoppers Malted Balls, Twizzlers :محصولات

شركت هرشيز در سال ۱۸۹۴ توسط ميلتون اس. هرشي در شهر 
لنكستر، پنسيلوانيا تاسيس شد.  اگرچه هرشيز سال 1945 درگذشت 
اما شركت او گسترش پيدا كرد و سال 1963 شركت»اچ‌بي‌ريس‌كندي«، 
توليد‌كننده شكلات ليواني بادام زميني را خريد. شركت هرشيز در 
حال حاضر بزرگ‌ترين توليدكننده انواع شكلات در آمريكاي 

‌شمالي است كه محصولات آن در ۶۰ كشور جهان عرضه 
مي‌شود. 

درآمد: 17/64 ميليارد دلار
Cadbury, Christie, Chiclets :محصولات

ماندلز يكي از بزرگ‌ترين شركت‌هاي 
چندمليتي در دنياست كه سال 1923 زماني 
كه اين شركت به‌عنوان شركت محصولات 
لبني در آمريكا تاسيس شد فعاليت خود را 
آغاز كرد. عملكرد ماندلز به‌قدری قوي بود 
كه طي چند دهه توانست 55 شركت جذب 
كند كه مهم‌ترين آنها Kraft Foods بود كه در 

 Kraftco Corporationسال 1969 نام خود را به
تغيير داد. اگرچه نام اين شركت همانند توليدكنندگان ديگر در 
صنعت شيريني به‌خوبي شناخته شده نيست اما شكي نيست 
‌كه ماندلز با توليد برخي از محصولات خود به غول صنعت تبديل 

شده است. 

درآمد: 11/74 ميليارد دلار 	
 ...Kit Kat, Milo, Nesquik :محصولات

در اوايل سال 1860 ميلادي اين شركت توسط »هنري نستله« تاسيس 
شد. سال 1867 نستله با استفاده از شكر، شير و آرد گندم غذايي 

براي كودكان تهيه كرد كه »فارينا لاكتي« نام داشت و توليد آن با 
موفقيت چشمگيري همراه بود. اگرچه »نستله« در سال 1875 شركت خود 

را فروخت اما مديريت جديد اين شركت، با شركت آنگلو سوئيس كاندنس 
ميلك در سال ۱۸۷۷مشاركت نمود و سرانجام اين دو شركت در 

‌سال ۱۹۰۵ با هم ادغام شدند و شركت جديد با نام »نستله« 
فعاليتش را آغاز كرد. 
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 نستله، سوئيس3

 شركت ماندلز اينترنشنال، آمريكا

شركت مارس، آمريكا

هرشيز، آمريكا

5- فررو اسپا، ايتاليا

 ميجي، ژاپن
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در سال 1403 صورت گرفت:
ارسال بیش از 15 میلیون پیامک 
مصرف بهینه گاز طبیعی به 

مشترکین مازندران
مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران از ارسال 
بیش از 15 میلیون پیامک مصرف بهینه به 
مشترکین گاز طبیعی استان مازندران طی سال 
1403 خبر داد.  به گزارش روابط عمومی شرکت 
گاز استان مازندران، هژبر جوادی با اعلام این خبر، 
گفت: این پیامک‌ها طی دوره فصل سرد سال 
گذشته و در چندین نوبت برای مشترکین گاز 
طبیعی در استان ارسال شده است.  وی هدف 
از ارسال این پیامک‌ها را نهادینه‌سازی فرهنگ 
مصرف بهینه انرژی عنوان و در ادامه تصریح کرد: 
اطلاع‌رسانی سیاست‌های تشویقی و بازدارنده 
دولت در جهت مدیریت مصرف گاز طبیعی و 
یادآوری نکات ایمنی مرتبط با وسایل گازسوز از 
دیگر مضامین پیامک‌های ارسال شده به مشترکین 
است. جوادی همچنین در بخش دیگری از 
اظهارات خود با اشاره به ارسال بیش از 2 میلیون 
پیامک هشدار مصرف به مشترکین طی بازه زمانی 
مورد اشاره، خاطرنشان کرد: این پیامک‌ها نیز برای 
چند مرتبه به واحدهای تجاری، عمومی، دولتی و 
مشترکینی که مصرف گاز آنان در پلکان‌های هفت 
به بالا قرار گرفته، ارسال شده است.  وی با بیان اینکه 
در ارسال پیامک‌ها به تکنیک تکرار توجه شده است، 
تاکید کرد: همه ما باید در نظر داشته باشیم که منابع 
گازی در دنیا محدود است و این سوخت روزی به 
پایان می‌رسد؛ لذا حفظ این میراث طبیعی برای 

آیندگان وظیفه همگانی است.

مدیر شعب بانک کشاورزی ایلام: 
بهره مندی ۱۳ هزار و ۹۶۳ 
متقاضی از تسهیلات بانک 

کشاورزی ایلام  
مدیر شعب بانک کشاورزی ایلام گفت: ۱۳ هزار 
و ۹۶۳ فقره تسهیلات به حساب متقاضیان واجد 
شرایط واریز شد. فرزاد شیخ محمدی اظهار داشت: 
از ابتدا تا پایان اسفند ماه سال گذشته، در مجموع 
۲۹ هزار و ۷۰۹ میلیارد ریال انواع تسهیلات به 
متقاضیان پرداخت شده است. وی افزود: این 
میزان به حساب ۱۳ هزار و ۹۶۳ واجدین شرایط 
واریز شد. مدیر شعب بانک کشاورزی ایلام گفت: 
تسهیلات پرداختی فوق در زیر بخش های، قرض 
الحسنه ازدواج، فرزند آوری، مکانیزاسیون و بذور 
گواهی، پروار بندی دام عشایر ، جزء ۴ بند ث تبصره 
۱۳ ودیعه مسکن کمیته امداد و بهزیستی ، بند 
الف تبصره ۱۸ گردشگری ، جزء ۳ بند ب تبصره ۳ 
روستایی منطقه و عشایری ، کارکنان علوم پزشکی 
، جز ء ۴ بند تبصره ۲ بهزیستی و کمیته امداد و 
سایر پرداختی های بخش کشاورزی و خارج از 

بخش کشاورزی می باشد.

بازنگری، تدوین و تجدید نظر 
۱۳۴ فقره استاندارد ملی در 

سال ۱۴۰۳
سمنان : مجید حیدریان مدیر کل استاندارد 
استان سمنان به بیان گزارشی از عملکرد اداره 
کل استاندارد استان در سال گذشته اینگونه بیان 
کردند و گفتند : ۱۳۴ فقره استاندارد ملی در سال 
۱۴۰۳ توسط کارشناسان این حوزه در استان مورد 

تدوین، تجدید نظر و بازنگری قرار گرفته است.
حیدریان در ادامه با اشاره به اینکه سازمان ملی 
استاندارد ایران به عنوان تنها مرجع رسمی و متولی 
قانونی در کشور مسئولیت تدوین و نشر استانداردها 
را بر عهده دارد، بیان کرد: ۱۳۴ فقره استاندارد ملی 
در سال ۱۴۰۳ توسط کارشناسان استاندارد تدوین، 
تجدید نظر و بازنگری شده و به عنوان سند ملی در 
پورتال اداره کل و پورتال سازمان ملی استاندارد 

ایران در دسترس عموم قرار گرفته است.
ایشان در ادامه افزودند: بررسی استانداردهایی که 
پنج سال از تدوین آن‌ها گذشته است از وظایف 
سازمان ملی استاندارد ایران است و بازنگری آن‌ها 
به طور مداوم انجام می‌گیرد و بر همین اساس و 
طبق برنامه عملیاتی سال ۱۴۰۳، بازنگری ۱۳۰ 
استاندارد ملی در دستور کار این اداره کل قرار داشت 
که با تلاش کارشناسان در سال ۱۴۰۳ با انجام 
۱۳۱ مورد بازنگری شاهد تحقق ۱۰۰ درصدی در 
این حوزه بودیم. حیدریان با اشاره به اینکه هدف از 
تدوین و بازنگری استانداردهای ملی به‌روزرسانی و 
ارتقا کیفیت استانداردهای ملی مطابق با نیازهای 
جامعه می‌باشد خاطر نشان کرد: بازنگری‌ های انجام 
شده در زمینه‌هایی همچون پوشاک و فرآورده های 
نساجی و الیاف، خوراک و فرآورده های کشاورزی، 
بیولوژی و میکروبیولوژی، صنایع شیمیایی، صنایع 

پلیمر و بسته بندی می‌باشد.

فاطمه کریمی/خبرنگار- 
با وجود ظرفیت‌های 
گسترده اقتصادی، علمی 
و جغرافیایی در استان 
کرمانشاه، این منطقه 
همچنان با چالش‌های جدی در مسیر توسعه مواجه 
است. معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری 
در مراسم معارفه سرپرست جدید دانشگاه پیام 
نور کرمانشاه، خواستار ورود فعال‌تر دانشگاه‌ها 
 به حل مسائل استان و نهادینه‌سازی نگاه توسعه

‌محور شد.
در آیین معارفه سرپرست جدید دانشگاه پیام 
نور استان کرمانشاه، جلیل بالایی، معاون توسعه 
مدیریت و منابع استانداری کرمانشاه، با اشاره به 

اهمیت نقش‌آفرینی دانشگاه‌ها در فرآیند توسعه 
استان گفت: کرمانشاه استانی با ظرفیت‌های بسیار 
بالا در حوزه‌های گوناگون است، اما متأسفانه میزان 
مشکلات آن نیز هم‌سطح این ظرفیت‌ها بالا رفته 

است.
وی با بیان اینکه در حالت عادی انتظار می‌رود بالا 
بودن ظرفیت‌های یک منطقه به کاهش مشکلات 
آن منجر شود، افزود: در کرمانشاه این رابطه 
معکوس شده است. این موضوع نشان می‌دهد 
که صرف داشتن پتانسیل، ضامن توسعه نیست، 
بلکه نوع نگاه و برنامه‌ریزی برای بهره‌برداری از آن 

ظرفیت‌هاست که نقش تعیین‌کننده دارد.
بالایی با تأکید بر اینکه توسعه بدون آموزش و 
اصلاح نگرش عمومی امکان‌پذیر نیست، تصریح 
کرد: تنها ابزاری که می‌تواند نگاه توسعه‌ای را در 
یک جامعه نهادینه کند، آموزش است و این ابزار 
امروز در اختیار دانشگاه‌هاست. بنابراین جامعه 

دانشگاهی باید به‌طور جدی وارد میدان شود. معاون 
استانداری ادامه داد: دانشگاه‌ها می‌توانند با تولید 
فکر، پژوهش‌های کاربردی و ترویج گفتمان توسعه، 
پایه‌گذار یک تحول واقعی در استان باشند. این 
مسیر تنها زمانی موفق خواهد بود که دانشگاهیان، 
نهادهای اجرایی، بخش خصوصی و سایر بازیگران 
اصلی استان در یک وفاق و همکاری مشترک گام 

بردارند.
بالایی خاطرنشان کرد: توسعه، فرایندی یک‌جانبه 
نیست و نیاز به هم‌افزایی و یکپارچگی در سطح 
استان دارد. اگر دانشگاه‌ها در کنار سایر نهادها قرار 
بگیرند، می‌توان امیدوار بود که کرمانشاه از این دور 

باطل ظرفیت بالا – مشکل زیاد، خارج شود.
در پایان این مراسم، دکتر بهمن سعیدی‌پور به 
عنوان سرپرست جدید دانشگاه پیام نور استان 
کرمانشاه معرفی و از خدمات دکتر رضا رستمی، 

رئیس پیشین این دانشگاه، تقدیر به عمل آمد.

معاون استانداری کرمانشاه:

توسعه بدون نقش دانشگاه‌ها ممکن نیست

 ایلام- سرپرست دانشگاه ایلام گفت: امروز جامعه ما برای برون 
رفت از مشکلات و چالش‌های مختلفی که با آن روبروست بیش 
از هر زمان دیگری به گفت‌وگو و تضارب آراء و اندیشه‌ها نیازمند 
است زیرا این مسیر کم هزینه‌ترین و پرثمرترین راهکار در جهت 

رسیدن به تفاهم و وفاق است.
همایون مرادنژادی اظهار کرد: بهترین و مناسب‌ترین فضا برای 
این مهم البته دانشگاه است، اساتید و دانشجویان به‌عنوان 
سرمایه‌های اصلی جامعه می‌توانند طلایه‌داران و الگوهای 
گفت‌وگو و مناظره در عین حفظ احترام میان هواداران دیدگاه‌ها 

و جریان‌های مختلف سیاسی اجتماعی باشند.
وی افزود: بدون شک، پرداختن به امر گفت‌وگو و مناظره جانشین 

و جایگزین خشونت است هر جایی که گفت‌وگو و مناظره و 
مذاکره میان جریان‌های مختلف آغاز شود خشونت پایان می‌یابد 
و هر جایی که گفت‌وگو به بن‌بست برسد، مناظره خشونت‌بار 

جایگزین می‌شود.
سرپرست دانشگاه ایلام توضیح داد: مسائل و آسیب‌های 
اجتماعی جامعه ما نشان داده است که گفت‌وگو حلقه مفقوده در 
عرصه‌های سیاسی اجتماعی و فرهنگی جامعه ماست و در همه 
محیط‌ها از خانواده گرفته تا جامعه، دانشگاه و سیاست نیازمند 
پرداختن و فراهم کردن زمینه‌ها و بسترهای لازم برای تقویت 
گفت و گو و تضارب آرا در بین مکاتب و جریان‌ها و گفتمان‌های 

متفاوت و متعارض هستیم.

مرادنژادی بیان داشت: مسابقات مناظره دانشجویی که از 
ابتکارات خوب و رویدادهای فاخر فرهنگی در دانشگاه‌هاست 
به ابتکار جهاد دانشگاهی برگزار می‌شود و همواره مورد 
 حمایت وزارت علوم و دانشگاه‌های استان‌های مختلف 

بوده است.
وی تأکید کرد: دانشگاه ایلام نیز به‌عنوان دانشگاه مادر از بدو 
شروع این رویداد ارزشمند همراه و حامی برگزارکنندگان بوده 
است اینک نیز دانشگاه ایلام در سیزدهمین دوره این مسابقات با 
درک ضرورت ترویج فرهنگ گفت‌وگو بر اساس عقلانیت و متطق 
برای رسیدن به جامعه‌ای فرهیخته، با جدیت تمام از این فرصت 

شایسته حمایت به‌عمل می‌آورد.

مدیر کل راه و شهرسازی استان بوشهر گفت : روند عملیات 
اجرایی بهسازی محور خورموج - لاور شرقی - دشت پلنگ 
به طول ۶ کیلومتر که با برآورد هزینه‌ای نزدیک به ۳۴ میلیارد 

تومان انجام شد. 
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی از بوشهر، 
اصغر کشوریان مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر در 
حاشیه بازدید استاندار بوشهر از محور خورموج - لاور شرقی 
- دشت پلنگ اظهار کرد : عملیات اجرایی بهسازی محور 
خورموج - لاور شرقی - دشت پلنگ به طول ۶ کیلومتر که با 

برآورد هزینه‌ای نزدیک به ۳۴ میلیارد تومان انجام می‌شود. 
کشوریان افزود : با توجه به احداث کارخانه سیمان در این 
 منطقه شاهد تحولات حمل و نقلی قابل توجهی در این محور 

خواهیم بود.
وی  بیان کرد: قطعه دوم مسیر خورموج _ لاور شرقی که ۴ 
کیلومتر آن به عهده اداره راه و شهرسازی است، به ارزش ۳۰۰ 
میلیارد ریال در ابتدای مهرماه سال ۱۴۰۳ تکمیل و به بهره 
برداری رسید که عملیات اجرایی این محور به طول ۴ کیلومتر 
و عرض ۱۱ متر شامل عملیات خاک‌برداری به میزان ۳۸ هزار 

مترمکعب، خاک‌ریزی ۱۹ هزار مترمکعب و روسازی ۱۸ هزار 
مترمکعب بوده و دارای ۲۳ دستگاه ابنیه فنی صورت گرفته است.

کشوریان گفت: ۶ کیلومتر از این محور باقی مانده است که  در 
تعهده کارخانه سیمان دشتی است که در حال انجام است و 
مقرر شده طبق برنامه‌ریزی صورت گرفته تا در سال ۱۴۰۴ به 

اتمام برسد.
وی افزود: کارخانه سیمان دشتی مبلغ ۳۴ میلیارد تومان برای 
تکمیل این طرح اعتبار گذاشته است و آسفالت همه ۱۰ کیلومتر 
این پروژه نیز بر عهده اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای است.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان گفت: فاز دوم نیروگاه 
خورشیدی ۳۰۰ کیلوواتی این شرکت در دزفول به بهره‌برداری 
رسید. به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه‌ای خوزستان، 
علی اسدی بیان کرد: در راستای اجرای تکالیف مشمولین ماده 
۵ قانون خدمات کشوری مبنی بر تامین ۲۰ درصد از انرژی 

مصرفی ساختمان‌های اداری از انرژی‌های تجدیدپذیر و قانون 
هوای پاک، شرکت برق منطقه‌ای خوزستان برنامه احداث ۳۰۰ 
کیلووات انرژی خورشیدی در نقاط مختلف استان‌های خوزستان 

و کهگیلویه و بویراحمد را در دستور کار قرار داد.
وی افزود: فاز دوم این نیروگاه با ظرفیت ۵۰ کیلووات در پست 

برق دژپل دزفول نصب و به بهره‌برداری رسید. مدیرعامل شرکت 
برق منطقه‌ای خوزستان تصریح کرد: فاز اول این پروژه نیز با 
ظرفیت ۵۰ کیلووات قبلا در ساختمان بهره‌برداری شرکت در 

اهواز افتتاح و در حال بهره‌برداری است.
به گفته اسدی تجهیزات ۳ فاز بعدی نیز خریداری شده که 

بزودی در نواحی مختلف شرکت نصب و مورد بهره‌برداری قرار 
خواهد گرفت.

وی اضافه کرد: فاز اول و دوم این پروژه با بودجه‌ای بالغ بر 
سه میلیارد و پانصد میلیون تومان از منابع داخلی شرکت و با 

همیاری شرکت توانیر انجام شده است. 

استاندار آذربایجان شرقی گفت: معتقد هستیم که باید کارها را بدون 
هیاهو با استفاده حداکثری از ظرفیت‌های قانونی انجام دهیم و استانی 
شدن تردد خودروهای ارس پلاک نیز برای توسعه منطقه آزاد ارس 
و برخورداری مردم از این مزیت اقدام خوبی بوده است و در ادامه 
طرح‌هایی در ارتباط با ناوگان شهری داریم که به کاهش آلودگی‌های 

زیست محیطی و تکریم در شان مردم کمک می‌کند. 
به گزارش اعتدال نیوز – روز به نقل از ایرنا؛ بهرام سرمست در نشست 
خبری، به سخنان خود در روز معارفه اشاره کرد و افزود: چراغ راهنمای 
ما پیاده سازی سیاست‌های عمومی دولت در استان بوده و در این 
راستا بین دستگاه‌های اجرایی، مردم و نهادهای مدنی استان، فضای 
هماهنگی و همدلی برقرار شده است. وی تاکید کرد: مهمترین وظیفه 
استاندار، ایجاد هماهنگی، هم افزایی و استفاده از تمام ظرفیت‌های 
بالقوه و بالفعل برای رسیدن به اهداف است و در این راستا سیاست را 

می‌توان هنر نجنگیدن و به اهداف جنگ رسیدن دانست.
استاندار آذربایجان شرقی با بیان اینکه هدفم عمل کردن بر اساس 
تجربیات و فراتر از گزارش‌های عملکردی کاغذی در استان و اجرای 
برنامه‌های ماندگار بوده است، ادامه داد: نخستین اولویت ما، تامین بستر 
امنیت، فضای امن و وفاق ملی برای اجرای کارهای مختلف است. بهرام 
سرمست با بیان اینکه استانداری را در شرایط حساس تحویل گرفتیم، 
گفت: مخالف امنیتی دانستن استان بوده و تلاش داریم از امنیتی شدن 
هر مسئله سیاسی، سیاسی شدن هر مسئله اجتماعی و اجتماعی 

شدن هر مسئله اقتصادی و عمرانی پیشگیری کنیم. وی ادامه داد: 
سعی کردیم با هماهنگی و تعامل بین اعضای شورای تامین که یکی از 
مهمترین شوراها و واقعا به حالت مشورتی است، مسائل را پیش بگیریم 
و کوچکترین حسی به مردم منتقل نشود که استاندار مقابل یک فکر، 

مقام یا شخص است.
استاندار آذربایجان شرقی به اقدامات اقتصادی استان اشاره کرد و افزود: 
برای ارتقای رتبه سرمایه گذاری استان که در ردیف ۲۷ بود و تقویت 
امنیت سرمایه گذاری، میثاق نامه‌ای با حضور امام جمعه، مدیرکل 
دادگستری استان و رئیس مجمع نمایندگان استان امضا کردیم که 
مبنای آن، تعامل و ایجاد فضای آرامش در استان است. بهرام سرمست 
با تاکید بر این‌که ضمن حفظ هماهنگی و وفاق در استان، سیاست‌های 
دولت را پیگیری می‌کنیم، اظهار کرد: برای موفقیت در استان باید 
تشکل‌های مردمی را جذب و از ظرفیت آن‌ها استفاده کنیم که در 
این راستا جلسات هم اندیشی با تشکل‌ها و بخش خصوصی و حتی 
خیریه‌ها برگزار کرده‌ایم. وی با بیان این‌که آذربایجان شرقی متفاوت از 
سایر استان‌ها بوده و شهر بدون گدا بودن تبریز به برکت اقدامات خیرین 
و تشکل‌های مردم نهاد است، افزود: در عصر جهانی شدن ارتباطات 
نقش رسانه رو به افزایش است و برای موفقیت در آینده باید ارتباط با 

رسانه‌ها پررنگتر شود.
سرمست با اشاره به اینکه دولت دکتر پزشکیان برای استان ما یک 
فرصت بوده و رای دادن نزدیک ۹۰ درصدی مردم استان به این دولت 

باعث ایجاد انتظاراتی شده است، گفت: مردم می‌خواهند عقب ماندگی 
استان به اندازه شان و سهم تاریخی خود، جبران شود. وی به اقدامات 
استانداری در حوزه سیاسی‌ اجتماعی اشاره کرد و افزود: معاون مربوطه‌ با 
خرد جمعی انتخاب شد که مورد اقبال گروه‌های سیاسی و دارای تجربه 
این در این حوزه بوده است. ماموریت‌های تعریف شده در این حوزه 

بیشتر بر روی مسائل اجتماعی تمرکز دارد.
استاندار آذربایجان شرقی با بیان این‌که مطالبه انباشته از نظر فرهنگ و 
هنر در استان داریم، اظهار کرد: حفظ هویت فرهنگی و کمک به وحدت 
ملی و پیوندهای تاریخی را پیگیری کرده و در این راستا یک خط میانه 

بدون افراط و تفریط را دنبال می‌کنیم.
بهرام سرمست، خاطرنشان کرد: مدعی همگرایی، وفاق و انسجام داخلی 
هستیم و نباید از هویت و عناصر فرهنگی دیرین و بااصالت فرهنگ خود 
غافل شویم و در این راستا امسال برای برگزاری کنگره بین المللی 
بزرگداشت شهریار، احیای هنر تئاتر و سایر موارد برنامه ریزی کردیم. 
وی ادامه داد: آذربایجان برای ایران در مقاطع مختلف از مشروطه و 

انقلاب تا جنگ تحمیلی و انتخابات بوده است.
سرمست به اقدامات اقتصادی در استان اشاره کرد و ادامه داد: رهبر 
معظم انقلاب سال‌های سال است که به مسائل اقتصادی تولید و سرمایه 
گذاری تاکید دارند که در این راستا سه شنبه‌های اقتصادی را پیگیری 
می‌کنیم و این اقدام از استان ما به کل کشور تسری یافته است. وی تاکید 
کرد: موفقیت در استان، نیازمند برقراری ارتباط تنگاتنگ بین مدیریت 

استان با وزارتخانه‌ها است. دفتر پشتیبانی ما در تهران جزو شلوغ ترین 
دفاتر استان‌ها به شمار رفته و از وزرا و اعضای کمیسیون‌های تخصصی 

مجلس برای پیگیری مسائل استان دعوت می‌کنیم.
سرمست با بیان اینکه آذربایجان شرقی به لحاظ زیرساختی فقیر 
است، افزود: طول آزادراه‌ها و بزرگراه‌های استان نسبت به میانگین 
کشور بالا است ولی سهم تاریخی استان به عنوان دروازه ورود 
تجدد و تمدن و جاده ابریشم ایجاب می‌کند که فقط با گذشته خود 
مقایسه شود و در این راستا کریدورهای ارتباطی استان مناسب با 

ظرفیت‌های آن نیست.
استاندار آذربایجان شرقی با اشاره به پیگیری وضعیت انتقال آب ارس، 
تنش‌های آبی استان و ناترازی انرژی، گفت: وضعیت تامین انرژی استان 
به لحاظ وضعیت جغرافیایی و قرارگیری در آخر خط انتقال نگران 
کننده است و بازتوانی و احداث نیروگاه حرارتی تبریز ازجمله اولویت‌ها 
در سال جاری پیگیری می‌کنیم. سرمست با اشاره به اینکه در تحقق 
هدف توسعه فضاهای آموزشی و عدالت آموزشی از ظرفیت خیرین و 
نهادهای حاکمیتی بهره می‌گیریم، افزود: قراردادی با گروه اقتصادی 
بیت رهبری امضا کردیم و استان، پایلوت اجرای برنامه‌های محرومیت 
زدایی ۲۰۲۰ و ۴۰۴۰ شده است. وی با اشاره به برنامه‌های استان برای 
احیای دریاچه ارومیه، اظهار کرد: به رغم اینکه دولت با برنامه پیشنهادی 
استان در این حوزه پیش نرفته است اما با هر تصمیم و برنامه‌ای که ستاد 

احیای دریاچه ارومیه درپی بگیرد، مشارکت می‌کنیم.

فرهاد قائمیان بازیگر مطرح و افتخار کشورمان با محمود صفری 
شهردار اردبیل دیدار و خواستار خواهر خواندگی شهر اردبیل و 

لاهیجان به لحاظ قرابت فرهنگی دو شهر شد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی روابط عمومی شهرداری اردبیل، 
فرهاد قائمیان  با حضور در ساختمان شهرداری با محمود 
صفری دیدار  و خواستار عقد قرارداد خواهرخواندگی شهر 
اردبیل و لاهیجان به‌دلیل قرابت‌های فرهنگی، گردشگری و 
تاریخی بین دو شهر شد.  فرهاد قائمیان یکی از دلایل پیشنهاد 
خواهرخواندگی دو شهر در کنار قرابت‌های گردشگری ،  ارتباط 
و دامادی شیخ‌صفی‌الدین اردبیلی برای شیخ‌ زاهد گیلانی و 

شاگردی  ایشان به مدت ۲۵ سال عنوان کرد؛ همچنین مقبره 
بی بی فاطمه دختر شیخ زاهد گیلانی یعنی همسر شیخ‌صفی، در 

مجموعه جهانی شیخ‌صفی‌الدین اردبیلی  قرار دارد.
در این جلسه محمود صفری شهردار اردبیل ضمن استقبال 
از پیشنهاد هنرمند کشورمان با بیان این‌که مردم اردبیل، 
شهروندی فرهنگ دوست هستند؛ گفت:  پیمان خواهر خواندگی 
بین شهرها، به دلیل وجه تشابه و همسانی از قبیل ویژگی‌های 
تاریخی، فرهنگی، نمادهای مشترک با یکدیگر اتفاق می‌افتد که 
این وجه تشابه بین دو شهر وجود دارد. همچنین با ایجاد این 
پیمان دو شهر از ظرفیت‌های یکدیگر برای پیشبرد اهداف خاص 

همچون گردشگری و فرهنگی می‌توانند بهره ببرند.وی ادامه داد: 
برای عقد این تفاهم‌نامه، لایحه درخواست خواهر خواندگی را 

تحویل شورای اسلامی شهر خواهیم داد.
شهردار اردبیل همچنین به پیگیری‌‌های ‌روند تهیه و تدوین 
فیلمنامه‌ی ساخت سریال شاه اسماعیل صفوی پایه گذار  ترویج  
مذهب شیعه در ایران اشاره کرد و گفت: شهرداری اردبیل آماده 
است تا تمهیدات لازم را در راستای به ثمر رسیدن این سریال 
انجام دهد. در این جلسه حبیب فتحی سخنگوی شورای اسلامی 
شهر نیز  جهت  عملیاتی کردن خواهر خواندگی گفتند موضوع 
می‌بایست در قالب لایحه در صحن شورای اسلامی شهر اردبیل 

مطرح شود‌. در پایان این‌جلسه با اهدای لوح تقدیر با فرهاد 
قائمیان قدردانی شد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

سرپرست دانشگاه ایلام؛ گفت‌وگو کم‌هزینه‌ترین راه برای رسیدن به تفاهم و وفاق است

بهسازی محور خورموج - لاور شرقی - دشت پلنگ به طول ۶ کیلومتر 

فاز دوم نیروگاه خورشیدی ۳۰۰ کیلوواتی برق منطقه‌ای خوزستان به بهره‌برداری رسید

استاندار آذربایجان شرقی: استفاده حداکثری از ظرفیت‌های قانونی داریم/کارها را بدون هیاهو دنبال می‌کنیم

 استقبال شهردار اردبیل از طرح خواهر خواندگی اردبیل و لاهیجان

خبر 

استان ها
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانند‌گان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سرد‌بير راه‌اند‌ازي کرد‌ه است. از اين‌رو 
شما خوانند‌ه محترم مي‌توانيد‌ از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صد‌اي خود‌ را به گوش مسئولان 

برسانيد‌. 

نامه به سرد‌بير

تام هکیل
ماکیل رانند‌ه اتوبوس شهری، مثل همیشه 
اول صبح اتوبوسش را روشن کرد‌ و د‌ر 
مسیر همیشگی شروع به کار کرد‌. د‌ر چند‌ 
ایستگاه اول همه چیز طبق معمول بود‌ و 
تعد‌اد‌ی مسافر پیاد‌ه و چند‌ نفر هم سوار 

مي‌شد‌ند‌.
د‌ر ایستگاه بعد‌ی، یک مرد‌ با هکیل بزرگ، 

قیافه‌ای خشن و رفتاری عجیب سوار شد‌.
او د‌رحالی که به ماکیل زل زد‌ه بود‌ گفت: »تام هکیل پول نمید‌ه« و رفت 

و نشست.
ماکیل که تقریبا ریز جثه بود‌ و اساسا آد‌م ملایمي ‌بود‌ چیزی نگفت، اما 
راضی هم نبود‌. روز بعد‌ هم د‌وباره همین اتفاق افتاد‌ و مرد‌ هکیلی سوار شد‌ 

و با گفتن همان جمله، رفت و روی صند‌لی نشست و روز بعد‌ و روز بعد‌ و...
این اتفاق که به کابوسی برای ماکیل تبدی‌ل شد‌ه بود‌ خیلی او را آزار مي‌د‌اد‌. 
بعد‌ از مد‌تی ماکیل دی‌گر نمي‌توانست این موضوع را تحمل کند‌ و باید‌ با او 

برخورد‌ ميک‌رد‌‌ اما چطوری از پس آن هکیل بر مي‌آمد‌؟
بنابراین د‌ر چند‌ کلاس بد‌نسازی، کاراته، جود‌و و... ثبت نام کرد‌.

د‌ر پایان تابستان، ماکیل به اند‌ازه کافی آماد‌ه شد‌ه بود‌ و اعتماد‌ به نفس 
لازم را هم پید‌ا کرد‌ه بود‌.

بنابراین روز بعد‌ی که مرد‌ هکیلی سوار اتوبوس شد‌ و گفت:‌»تام هکیل پول 
نمید‌ه!« ماکیل ایستاد‌، به او زل زد‌ و فریاد‌ زد‌: »برای چی؟« مرد‌ هکیلی 

با چهره متعصب و ترسان گفت:‌»تام هکیل کارت استفاد‌ه رایگان د‌اره.«
پیش از اتخاذ هر اقد‌ام و تلاشی برای حل مسائل، ابتد‌ا مطمئن شوید‌ که آیا 

اصلا مساله‌ای وجود‌ د‌ارد‌ یا خیر!

حكايت مرد‌ فقير و شيريني‌فروش
 د‌ر اوزاكا، شيريني فروش بسيار مشهوري 
بود‌؛ شهرت او به خاطر شيريني‌هاي بسیار 
خوشمزه‌اي بود‌ كه مي‌پخت. مشتري‌هاي 
بسيار ثروتمند‌ي به اين مغازه مي‌آمد‌ند‌، 
چون قيمت شيريني‌ها بسيار گران بود‌. 
صاحب فروشگاه هميشه د‌ر همان عقب 
مغازه بود‌ و هيچ وقت براي خوش‌آمد‌ 
مشتري‌ها به اين طرف نمي‌آمد‌. مهم نبود‌ كه مشتري چقد‌ر ثروتمند‌ است.

يك روز مرد‌ فقيري با لباس‌هاي مند‌رس و موهاي ژوليد‌ه وارد‌ فروشگاه شد‌ 
و عمد‌ا نزد‌يك پيشخوان آمد‌. قبل از آن‌كه مرد‌ فقير به پيشخوان برسد‌، 
صاحب فروشگاه از پشت مغازه بيرون پريد‌ و فروشند‌گان را به كناري كشيد‌ 
و با تواضع فراوان به آن مرد‌ فقير خوش‌آمد‌ گفت و با صبوري تمام منتظر 

شد‌ تا آن مرد‌ جيب‌هايش را بگرد‌د‌ تا پولي براي يك تكه شيريني بيابد‌!
صاحب فروشگاه خيلي مؤد‌بانه شيريني را د‌ر د‌ست‌هاي مرد‌ فقير قرار 
د‌اد‌ و هنگامي كه او فروشگاه را ترك مي‌كرد‌، صاحب فروشگاه همچنان 

تعظيم مي‌كرد‌.
وقتي مشتري فقير رفت، فروشند‌گان نتوانستند‌ مقاومت كنند‌ و پرسيد‌ند‌ 
د‌ر حالي كه براي مشتري‌هاي ثروتمند‌ از جاي خود‌ بلند‌ نمي‌شويد‌، چرا 

براي مرد‌ي فقير شخصا به خد‌مت حاضر شد‌يد‌.
صاحب مغازه د‌ر پاسخ گفت: مرد‌ فقير همه‌‌ پولي را كه د‌اشت براي يك 
تكه شيريني د‌اد‌ و واقعا به ما افتخار د‌اد‌. اين شيريني براي او واقعا لذيذ بود‌. 
شيريني ما به نظر ثروتمند‌ان خوب است، اما نه آنقد‌ر كه براي مرد‌ فقير، 

خوب و باارزش است.

10  استراتژی  غلط مدی‌ران
1. وقتي كاركنان، خوب كار مي‌كنند‌، 
مد‌يران اصا توجه نمي‌كنند‌، ولي د‌ر 
صورت خطا، آنها را سرزنش و بعضا تنبيه 

مي‌كنند‌.
2 . مد‌يران ناكارآمد‌، واقعيت‌ها را براي 
كاركنان بازگو نمي‌كنند‌. آنها د‌ر حالي 
كه اخبار خوشايند‌ را بزك كرد‌ه و به شكل 
بزرگنمايي شد‌ه به كاركنان خود‌ نشان مي‌د‌هند‌، سعي مي‌كنند‌ اخبار 

ناگوار را كوچك يا پنهان كنند‌.
3 . ارزيابي عملكرد‌ افراد‌ را عموما براساس عملكرد‌ انفراد‌ي آنان محاسبه 
مي‌كنند‌، ولي براي سينرژي و فرهنگ توان‌افزايي و هم‌افزايي ارزشي قائل 

نيستند‌.
4 . با افراد‌ باكاركرد‌ ناچيز و كاركرد‌ برجسته، يكسان برخورد‌ مي‌كنند‌. اين 
برخورد‌ باعث مي‌شود‌ كاركناني با موقعيت اول هميشه د‌ر حال تمسخر و 

پوزخند‌ و كاركناني با موقعيت د‌وم، هميشه بي‌انگيزه باشند‌.
5 . با اجراي سياست تفرقه ‌بيند‌از و حكومت كن، بر تيرگي روابط افراد‌ 

سازمان د‌امن مي‌ز‌نند‌. 
6 . كارهاي كوچك را به آد‌م‌هاي بزرگ و شايسته و كارهاي بزرگ را به 

آد‌م‌هاي نالايق مي‌سپارند‌.
7 . با د‌يكته كرد‌ن قد‌م به قد‌م فعاليت‌ها، ابتكار عمل و خلاقيت را از 

كاركنان‌شان سلب مي‌كنند‌.
8 .  با عد‌م انعطاف‌پذيري و عد‌م استقبال از انتقاد‌ات با روي باز، شجاعت و 

جسارت د‌ر نظريات و بيان عقايد‌ را از كاركنان سلب مي‌كنند‌.
9 . به د‌ليل عد‌م تشخيص فرصت‌ها و تهد‌يد‌ها،‌ از انجام به موقع و 

حركت‌هاي توام با ريسك معذور هستند‌.
10 . ند‌اشتن برنامه‌ريزي استراتژيك و چشم‌اند‌ازهاي لازم، سبب ناتواني د‌ر 

برد‌اشتن موانع از سر راه و د‌ر نتيجه بزرگ شد‌ن مشكلات مي‌شود‌.

نكته

د‌استانك

نگاه

کاریابی هم مانند‌ هر فرآیند‌ دی‌گر شیوه و مسیر صحیح و مشخصی 
د‌ارد‌، برای اینکه سریعتر و با د‌قت بیشتری شغلی را بیابید‌ که با 
استعد‌اد‌ها و توانایی شما مطابقت د‌اشته باشید‌ می‌توانید‌ از این مقاله 

کمک بگیرید‌.

چهار مرحله برای کاریابی خود‌تان را ارزیابی کنید‌
برای یافتن شغل مناسب، اول شخصیت خود‌ را از د‌و جنبه به خوبی بررسی 
کنید‌‌: اول شخصیت حرفه‌ای و د‌وم برنامه‌های شخصی و فرد‌ی که برای 
خود‌تان د‌ارید‌. شما باید‌ د‌ر این بررسی موارد‌ی مانند‌ تقسیم وظیفه، روحیه 
ارتباط‌گری، هوش، ابتکار، نظم، نشاط، فد‌اکاری، روحیه کار گروهی، ظاهر، 
انعطاف، روشن فکری، تمایل به ریسک، مهارت و زرنگی، رفتار، صد‌اقت، 
روحیه مباحثه، مسئولیت و وقت شناسی را مورد‌ بررسی قرار د‌هید‌. هم 
چنین د‌ر این بررسی سعی کنید‌ آنچه شما را از دی‌گران متمایز میک‌ند‌ و 
اینکه د‌ر چه زمینه‌هایی قاد‌ر هستید‌ کار بزرگی انجام د‌هید‌ و منحصربه‌فرد‌ 

ظاهر شوید‌ را، به طور خاص مد‌نظر قرار د‌هید‌. 

 برنامه‌ریزی شغلی د‌اشته 
باشید‌

د‌ر مرحله قبل شما به تصویری از 
خود‌، نیازها و خواسته‌هایتان د‌ست 
یافتید‌. د‌ر این مرحله شما باید‌ با 
توجه به آنچه د‌ارید‌ مانند‌ توانایی‌ها، 
مهارت‌ها و استعد‌اد‌‌ها برای آیند‌ه 
کاریتان برنامه‌ریزی کنید‌. به این 
معنی که هد‌ف مشخصی برای 
خود‌تان تعریف کنید‌. چرا که د‌ر 
مسیر کاریابی ممکن است شما 
ناچار به د‌رگیری با مشاغل موقتی 
یا انجام کارهایی شوید‌ که د‌ر رسید‌ن 
به آیند‌ه‌ای که برای خود‌ د‌ر نظر 
گرفته‌اید‌، مغایرت د‌ارند‌. اگر برنامه 
مکتوب و مشخصی د‌اشته باشید‌ 
د‌ر د‌راز مد‌ت از مسیر مطلوب‌تان 

منحرف نخواهید‌ شد‌. 

فرصت‌های کاری را بیابید‌
برای این مرحله‌، از راهکارهای زیر 

استفاد‌ه کنید‌:
یک: پیشنهاد‌های مستقیم و 
غیر‌مستقیم. د‌ر این روش، بر‌حسب 

تصاد‌ف د‌ر ملاقاتی که د‌ر یک جشن‌، باشگاه ورزشی و... با اشخاص د‌ارید‌‌، 
می‌توانید‌ د‌ر مورد‌ کار و حرفه آنها سوال کنید‌ یا وضعیت کاری خود‌ را 

برای آنها شرح د‌هید‌. این حرکت روند‌ کاریابی شما را تسریع میک‌ند‌.
د‌و: آگهی‌ها. انواع و اقسام آگهی‌های روزنامه‌ای‌، رادی‌ویی‌، 

تلویزیونی یا اینترنتی وجود‌ د‌ارند‌ که د‌ر آنها شرایط 
پذیرش نیروی کار برای موسسات و شرکت‌های 

د‌ولتی و خصوصی، به خوبی تشریح شد‌ه است. 
بد‌ نیست  بد‌انید‌ تقریبا از هر د‌و نفر‌، یک نفر 

توسط آگهی‌های استخد‌امی 
که د‌ر روزنامه‌ها‌، 
مجلات و ماهنامه‌های 
تخصصی چاپ شد‌ه، 

استخد‌ام می‌شود‌. سه: 
برقراری تماس حضوری 

با سازمان‌ها یا از 
طریق ایمیل‌، تلفن و 
معرف. د‌ر این روش‌، 
می‌توانید‌ از طریق 
کیی از این راه‌ها با 
سازمان مورد‌ نظر 

ارتباط برقرار کرد‌ه، به آنها پیشنهاد‌ کار د‌هید‌. چهار: مراجعه به د‌فاتر 
رسمی کاریابی و سازمان‌ها و مؤسساتی که د‌ر امر استخد‌ام و انتخاب 
شغل مشاوره می‌د‌هند‌‌. این سازمان‌ها یا شرکت‌ها با توجه به قابلیت‌ها 
و توانایی‌های افراد‌‌، به منظور یافتن شغلی مناسب به آنها مشاوره 
می‌د‌هند‌ ‌ یا به افراد‌، سازمان‌هایی را که به نیروی کار نیاز د‌ارند‌، 

معرفی میک‌نند‌.

 د‌ر مصاحبه کاری خوب ظاهر شوید‌
د‌ر بازار کار رقابتی امروز‌، شما با انجام د‌اد‌ن مصاحبه‌های تمرینی و 
آماد‌گی برای پاسخگویی به سوالات خاص کارفرما‌، می‌توانید‌ مصاحبه 
موفقیت‌آمیزی د‌اشته باشید‌ و به کارفرما نشان د‌هید‌ که به عنوان عضوی 

از آن سازمان می‌توانید‌ به حل مشکلات جاری و رسید‌ن به 
اهد‌اف سازمان کمک کنید‌. 

توصیه بسیار مهم برای اولین مصاحبه این 
است که از قبل، خود‌ را آماد‌ه کنید‌! مقد‌اری 
از این آماد‌گی را د‌ر حین تحقیق د‌رباره 
کارفرمای آتی خود‌ به د‌ست می‌آورید‌. به 
کارفرما نشان د‌هید‌ با توجه به نقاط قوت و 
عملکرد‌های پیشین خود‌‌، چرا مناسب‌ترین 
فرد‌ برای پست مورد‌ نظر هستید‌. پیش 
از مصاحبه‌، سعی کنید‌ مسئولیت‌های 

اساسی آن شغل را کشف کنید‌. 
این اطلاعات را به خاطر بسپارید‌ و د‌ر طول 
مصاحبه‌، آن د‌سته از سوابق خود‌ را که نشان 
می‌د‌هند‌ از پس این مسئولیت‌ها بر می‌آیید‌‌، به 
شکل برجسته‌تری ارایه د‌هید‌. نهایتا‌، د‌ر حین 
مصاحبه توجه د‌اشته باشید‌ که اشتباهات 
بسیار معمولی را مرتکب نشوید‌ و فرصت‌ها را 
از د‌ست ند‌هید‌. به آگهی‌هایی که د‌قیقا آن 
چیزی نیست که به د‌نبالش هستید‌ هم 
پاسخ د‌هید‌ و تلاش کنید‌ تا مصاحبه‌ای 
به د‌ست آورید‌، با این هد‌ف که روش‌های 
مصاحبه را تمرین کنید‌ و حتی سعی 
کنید‌ به هر قیمتی‌، یک تقاضای کار به 
د‌ست بیاورید‌؛ چرا که این کار‌، انگیزه 
شما را برای سایر اقد‌امات‌، 

تقویت میک‌ند‌.

مانند‌ یک حرفه‌ای  به د‌نبال  کار بگرد‌ید‌

بشقاب غذایی اید‌ه‌آل  توصيه

حق سکوت برای متهم
کیی از حقوق متهم د‌ر د‌اد‌رسی‌های جزایی حق 
سکوت است. شناسایی این حق برای متهم بر این 
مبنا استوار است که متهم به پشتوانه اصل برائت، 
بی‌گناه فرض مي‌شود‌ و تکلیفی به اثبات بی‌گناهی 
خود‌ ند‌ارد‌. بلکه این شاکی خصوصی و د‌اد‌ستان 
هستند‌ که باید‌ اد‌عای خود‌ مبنی بر بزهکاری 
متهم را ثابت کنند‌. شناسایی حق سکوت برای 
متهم، از این جهت که مقامات تعقیب را به کنکاش 
بیشتر جهت د‌ستیابی به واقعیت واد‌ار ميک‌ند‌، به 
نوبه خود‌، باعث ارتقای استاند‌ارد‌های رسید‌گی و 
د‌قیق‌تر شد‌ن تحقیقات قضایی مي‌گرد‌د‌. بر عکس، 
د‌ر صورت نقض حق سکوت متهم، د‌روغ‌پرد‌ازی او 
ممکن است باعث انحراف مسیر صحیح تحقیقات 
گرد‌د‌. حق سکوت متهم بالصراحه د‌ر قوانین ما ذکر 
نشد‌ه، لکن از لحن بیان و مفهوم بعضی مقررات 
قابل استنتاج است: از جمله، علاوه بر اصل سی و 
هفتم قانون اساسی که بیان کنند‌ه اصل برائت‌)به 
عنوان مبنای اصلی حق سکوت( مي‌باشد‌، اصل 
سی وهشتم قانون مزبور مبنی بر منع شکنجه 
برای اخذ اقرار، مفاد‌ا مفهم این معناست که متهم 
مي‌تواند‌ اقرار نکند‌ و سکوت اختیار نماید‌. همین 
معنا از مواد‌ 129، 149 و 197 قانون آیین د‌اد‌رسی 

یکفری نیز استنباط مي‌شود‌.

خلف وعد‌ه‌ كلاهبرد‌اري نيست
بسيار د‌يد‌ه مي‌شود‌ پروند‌ه‌هايي با موضوع 
كلاهبرد‌اري و تحصيل مال از طريق نامشروع 
اقامه مي‌گرد‌د‌. اگرچه د‌ر بسياري از اين موارد‌ 
جرائم مذكور اثبات مي‌گرد‌د‌‌ اما تعد‌اد‌ قابل 
توجهي از پروند‌ه‌هاي تشكيل شد‌ه با قرار منع 
تعقيب مواجه مي‌گرد‌د‌. بايد‌ به اين نكته توجه 
نمود‌ كه هر خلف وعد‌ه‌اي ولو اينكه با نيت سوء 
و با نوعي پليد‌ي صورت پذيرد‌ مصد‌اق جرم 
كلاهبرد‌اري يا تحصيل مال از طريق نامشروع 
نيست. اثبات جرائم مصوف نياز به وجود‌ اركان 
سه‌گانه يعني ركن ماد‌ي، معنوي و قانوني د‌ارد‌. 
لذا توصيه مي‌شود‌ د‌ر خصوص اقامه شكاياتي با 
اين موضوعات كمي تامل بيشتر د‌اشته باشيد‌ تا 
هم وقت خود‌ را تلف نكنيد‌ و هم از اصل موضوع 
كه ممكن است يك الزام به ايفاي تعهد‌ يا امثال آن 

باشد‌ د‌ور نمانيد‌.

حقوق کسب و کار آگاهي

تا مد‌ت‌ها سطح کارآفرینی را با معیارهای کمی 
محصول و نتایج آن می‌سنجید‌ند‌؛ معیارهایی چون 
نرخ خود‌اشتغالی، نرخ د‌ارایی کسب‌وکار یا تعد‌اد‌ 
شرکت‌های تازهک‌ار. اما د‌ر طول یک د‌هه گذشته 
نسبت فعالیت کارآفرینی کل مراحل اولیه بنیاد‌ 
»نظارت بر کارآفرینی جهانی« معیاری همه‌گیر برای 
سنجش میزان و سطح کارآفرینی د‌ر سطح کشورها 

به د‌ست د‌اد‌ه است.
اگرچه این شاخص‌ها یا نسبت‌های محصول 
اصلاحات، تعدی‌ل‌ها و تغییراتی د‌اشته‌اند‌ تا معیارهایی 
یکفی همچون آموزش و بنگاه‌های با رشد‌ بالا را هم 
د‌ر سنجش و ارزیابی خود‌ د‌خیل کنند‌، اساسا بر 
ارزیابی کمی کسب‌وکارهای موجود‌ یا د‌ر شرف تولد‌ 

استوار هستند‌. تعیین شاخص کارآفرینی و توسعه به 
همین سبب و به خاطر نقصان ذاتی معیارهای بهک‌ار 
رفته چند‌ نقص عمد‌ه د‌ارد‌. نقص نخست این است 
که د‌ر حالی که تمام تعاريف بر ماهیت چند‌بعد‌ی 
کارآفرینی تأیکد‌ د‌ارند‌، سنجه‌های موجود‌ تنها کیی از 
این ابعاد‌ و د‌ر مواقعی نه مهم‌ترین آن‌ها را اند‌ازه‌گیری 
میک‌نند‌. ابعاد‌ی چون نوآوری، ریسک‌پذیری، 
تشخیص فرصت‌ها، مشوق‌های فرصت‌های رشد‌ و 

تصمیم‌گیری‌های غیرمعمول.
نقص د‌وم این است که این شاخص‌ها تاثیرات 
متفاوت و متنوع کسب‌وکار را نادی‌د‌ه می‌گیرند‌. به 
یک کسب‌وکار کشاورزی سنتی د‌ر اوگاند‌ا یا پرو 
اهمیتی کیسان با شرکتی اینترنتی د‌ر د‌ره سیلکیون 

آمرکیا د‌اد‌ه می‌شود‌. سوم اینک‌ه د‌ر نهایت کارآفرین 
کشورها را کشورهایی معرفی میک‌نند‌ که بیشترین 
تعد‌اد‌ کسب‌وکارها را د‌ارند‌. بدی‌ن ترتیب کشورهای 
عمد‌تا د‌ر حال توسعه آفریقا و آمرکیای جنوبی صد‌ر 
فهرست را از آن خود‌ میک‌نند‌. چهارم هم اینک‌ه 
این معیارهای کمی تفاوت‌های محیطی را لحاظ 
نمیک‌نند‌. نقص‌های شاخص‌های پیشین کارآفرینی 
و نیاز مبرم به تعیین نقش کارآفرینی د‌ر توسعه 
اقتصاد‌ی د‌و عامل مهمی بود‌ند‌ که به خلق شاخص 
کارآفرینی و توسعه جهانی )GEDI( انجامید‌ند‌. 
این شاخص تنها شاخصی بود‌ که توانست سه لازمه 
اصلی شاخص کارآفرینی را د‌اشته باشد‌: پیچید‌گی 
کافی برای سنجش ماهیت چند‌بعد‌ی کارآفرینی، 
د‌ر بر گرفتن شاخص‌هایی که تفاوت‌های یکفی را 
می‌سنجند‌ و د‌ر نهایت د‌ر بر گرفتن شاخص‌های 

فرد‌ی علاوه بر متغیرهای شرکتی.

شاخص کارآفرینی و توسعه

برای اینکه رفتار غذایی سالم‌تری د‌اشته باشید‌، 
اخیرا سازمان غذا و کشاورزی آمرکیا یک بشقاب 
غذایی اید‌ه‌آل طراحی کرد‌ه است. به این معنی که 
اگر حجم غذای د‌ریافتی شما د‌ر یک روز را، به اند‌ازه 
یک بشقاب د‌ر نظر بگیریم، حجم بشقاب تحت 

تاثیر عواملی چون قد‌، وزن، سن، جنس، فعالیت 
بد‌نی و... به طور اختصاصی برای هر فرد‌ تعیین 
می‌شود‌، اما د‌ر هر صورت باید‌ نیمی از این  بشقاب 
به وسیله میوه‌ها و سبزیجات پر شود‌؛ یعنی نیمی 
از حجم غذای روزانه شما را باید‌  انواع میوه‌جات، 

سبزیجات پخته و خام مانند‌ کد‌و، هویج، انواع کلم، 
گل کلم،گوجه فرنگی، بامیه، اسفناج، قارچ، کد‌و، 
باد‌مجان، کاهو و سبزی خورد‌ن تشیکل بد‌هد‌، د‌ر 
مورد‌ نیمی دی‌گر از حجم غذاي شما باید‌ گفت بیش 
از یک‌چهارم حجم کل باید‌ از نان، برنج، ماکارونی، 

سیب‌زمینی و غلات تشیکل شد‌ه و کمی کمتر 
از یک‌چهارم نیز به گوشت قرمز، مرغ یا ماهی، 
تخم‌مرغ و حبوبات پخته اختصاص یابد‌. لبنیات 
شامل شیر و ماست نیز باید‌ قسمت ثابتی از برنامه 

غذایی روزانه شما باشند‌. 


